Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта документа стратегического планирования Сандовского муниципального округа - 
постановления Администрации Сандовского муниципального округа Тверской области «Об утверждении   муниципальной программы Сандовского муниципального округа Тверской области «Формирование комфортной городской среды на территории  п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области” на 2024 – 2030 годы» 
Администрация Сандовского муниципального округа Тверской области

уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта в целях обеспечения открытости и доступности информации об основных положениях документов стратегического планирования Сандовского района Тверской области.

Проект нормативного правового акта: 
Проект постановления Администрации Сандовского муниципального округа Тверской области «Об утверждении   муниципальной программы Сандовского муниципального округа Тверской области «Формирование комфортной городской среды на территории  п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области” на 2024 – 2030 годы»
Разработчик проекта нормативного правового акта: 
Администрация Сандовского муниципального округа Тверской области.
Сведения о месте размещения документа:
Официальный сайт администрации Сандовского муниципального округа:
https://www.sandovoregion.ru/gorodlife
Государственная автоматизированная система «Управление».
Сроки проведения общественного обсуждения: 
с 20 января 2024 года по 20 февраля 2024 года.
Замечания и предложения по проекту документа можно направлять в Администрацию Сандовского муниципального округа Тверской области:

- на бумажном носителе по адресу: 171750, п.Сандово, ул.Советская, д. 11

- в электронном виде на адрес электронной почты: otd_poos@sandovoregion.ru в виде прикрепленного файла.

-посредством факсимильной связи, тел.: 8 (48272) 2-10-31.

Срок внесения предложений по обсуждаемому проекту документа - 7 календарных дней со дня размещения проекта документа стратегического планирования в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Администрации Сандовского муниципального округа.
Сопровождающий проект: заведующий отделом жизнеобеспечения Администрации Сандовского муниципального округа Тверской области, Лебедева Светлана Викторовна, тел.: 8 (48272)2-17-13.
Прилагаемые документы: 
Проект постановления Администрации Сандовского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной программы Сандовского муниципального округа Тверской области  «Формирование комфортной городской среды на территории  п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области”  на 2024 – 2030 годы».
