Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта
 муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области на 2021 - 2026 годы»

К сведению жителей поселка Сандово» !

Администрация Сандовского района Тверской области   уведомляет, что в
период с 20 февраля 2021 года по 01.03.2021 года  будет проведено общественное обсуждение проекта постановления администрации Сандовского района «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области» на 2021 - 2026 годы»
Замечания и предложения по проекту постановления администрации Сандовского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории городского п. Сандово Сандовского муниципального округа  Тверской области» на 2021 - 2026 годы» принимаются по адресу:
171750, Тверская  область, п. Сандово, ул. Советская д. 11, кабинет отдела жизнеобеспечения администрации муниципального округа  по форме, утвержденной постановлением Администрации Сандовского муниципального округа от 03.02.2021 № 38/1(прилагается),  по рабочим дням с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00)
Телефон контактного лица 8 (48272) 2-17-13; электронный адрес admin@sandovoregion.ru;
Разработчиком проекта «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды на территории п. Сандово Сандовского муниципального округа Тверской области» на 2021 - 2026 годы» является Администрация Сандовского муниципального округа
С Проект муниципальной программы можно познакомиться на официальном сайте администрации Сандовского муниципального округа  http://www.sandovoregion.ru/, в разделе «Городская среда».


Администрация Сандовского муниципального округа

