ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчёту о реализации муниципальной программы Сандовского района Тверской области  « Развитие физической культуры и спорта в Сандовском районе Тверской области» на 2014-2019 годы  за 2014год.

        Муниципальная программа Сандовского района Тверской области  « Развитие физической культуры и спорта в Сандовском районе Тверской области» на 2014-2019 годы (далее программа) утверждена  Постановлением  администрации Сандовского района  №  392 от 19.11.2013 г. «Об утверждении муниципальной программы Сандовского района Тверской области «Развитие физической культуры и спорта в Сандовском районе Тверской области» на 2014-2019 годы» (с изменениями, внесёнными постановлением администрации Сандовского района  от 29.12.2014г. № 294 «О внесении  изменений  в 
в муниципальную программу Сандовского района Тверской области «Развитие физической культуры и спорта в Сандовском районе Тверской области» на  2014 - 2019 годы»)
     Цель программы – «Создание условий для максимального  вовлечения  населения  муниципального образования  в систематические занятия  физической культурой и спортом».

  На реализацию предусмотренных программой мероприятий в 2014 году запланировано  200 тыс.руб., фактическое  освоение  составило192,3 тыс. руб. или 96,1 % от годового планового назначения.

  Реализация программы связана с выполнением однойподпрограммы «Массовая физкультурно- оздоровительная и спортивная работа».

Информация об объёмах и распределения бюджетных ассигнований на реализацию программы, предусмотренных к финансированию из районного бюджета МО

« Сандовский район», представлена в таблице 1.
	Наименование
	Решение собрание депутатов о районном бюджете, тыс.руб.
	Отчёт тыс. руб.
	 Постановление

тыс. руб
	Примечания

	ВСЕГО
	200,0
	192,3
	200,0
	фактическое выполнение программы составило

96,2%

	Муниципальная программа Сандовского района Тверской области  «Развитие физической культуры и спорта в Сандовском районе Тверской области» 

на 2014-2019 годы
	200,0
	192,3
	200,0
	

	Подпрограмма « Массовая физкультурно- оздоровительная и спортивная работа».


	200,0
	192,3
	200,0
	


Оценка  фактического использования  финансовых ресурсов  приведена в отчёте о реализации программы ( приложение 1)
Основными показателями, характеризующими достижение цели «Создание условий для максимального  вовлечения  населения муниципального образования в систематические занятия физической культурой и спортом», в 2014 году являются:

1. Удельный вес населения муниципального образования, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности жителей района.

2. Доля учащихся (общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений среднего профессионального образования) занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся соответствующих учреждений.

3. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

          Оценка достигнутых показателей программы  с указанием причин их отклонения от запланированных за отчетный финансовый год приведена в отчете о реализации программы(приложение1).
Основные результаты деятельностипо управлению реализацией программы и предложения по совершенствованиюуправления реализацией программой.

    В течении  2014 года в Сандовском районе было проведено 44 спортивно-массовых мероприятия и соревнований, в том числе 1 соревнование областного уровня. В течении года 4415 человек приняли участие в официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях. Так же приняли  (выезды) в 17 соревнованиях разного уровня сборные команды  спортсменов Сандовского района.

    Целый ряд спортивных мероприятий проводилось внутри общеобразовательных учреждений района.

     В 2014 году базовыми видами спорта в районе были: греко-римская борьба, футбол.

    Плановый объем финансирования программы за 2014 год 200 т. руб., фактически освоено 192,3 т. руб., что составило  96,2%.

   Удельный вес населения муниципального образования систематически занимающегося физической культурой и спортом составил 28,7% от общей численности жителей района- это на 0,7 % больше запланированного (сокращение общей численности населения района).
   Доля учащихся (общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений среднего профессионального образования) занимающихся физической культурой и спортом составил 96,5 % от общей численности учащихся соответствующих учреждений.

Количество тематических публикаций в местах средствах массовой информации-29.

Работа отдела образования по спортивной работе по минимизации возможных рисков позволила обеспечить эффективное использование запланированных финансовых ресурсов и достижение запланированных показателей результативности деятельности в рамках срока  реализации муниципальной программы.

По вопросу оценки использования запланированных ресурсов и достижения запланированных значений показателей до окончания срока её реализации  сообщаем следующее.
Оценивая фактическое использование финансовых ресурсов и достигнутых показателей программы в 2014 году, можно предположить, что запланированные значения показателей до окончания срока её реализации будут достигнуты.

С учётом специфики целей и задач программы она носит гибкий характер, при необходимости  программу нужно  будет скорректировать.

 В процессе реализации программы  был не учтён  риск правильности распределения финансовых средств. Для  минимизации  риска необходимо  усилить контроль за своевременным распределением средств, повысить ответственность  исполнителей программы.
В целях повышения эффективности реализации программы и достижения цели программы до окончания срока её реализации программа доработана с учётом требований Порядка  разработки  реализации и оценки  эффективности реализации муниципальных программ Сандовского района Тверской области, утверждённого  Постановлением  администрации Сандовского района от 29.12.2013г. № 294 ( с изменениями).

Внесены изменения в программу по финансированию: общий объем финансирования скорректирован с 300 т.р. на 200т.р.
Оценка эффективности реализации программы в отчётном периоде определена исходя из  значений индекса освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию программы в отчётном финансовом году, и значения критерия эффективности реализации программы в отчётном финансовом году ( приложение2).
 Индекс достижения плановых значений показателей программы составил-1,019.

Индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию программы составил-0,961.

Критерий эффективности реализации программы составил- 1,060.

С учётом вышеизложенного, можно сделать вывод, что программа в 2014 году была  реализована эффективно. Программа характеризуется высоко эффективным  планированием и реализацией. Цели программы достигнуты.
