К 75 летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

      В грозные  и тяжелые  дни  Великой Отечественной войны  труженики  тыла  тоже  сражались,    они  проявляли   мужество и героизм на полях  и фермах  и  Сандовского  района.     

        За каждой  тонной  хлеба, мяса, молока  - героические  усилия    наших  земляков. 

        Каждый колхозник, рабочий, служащий, пенсионер, подросток  стремился  внести  свой  вклад  в дело Победы  над врагом. 

К сожалению архивных документов военных лет сохранилось не много, но и по тем, что находятся на хранении в архиве можно представить какие проблемы решали жители района в то жестокое время.

Объявленная мобилизация уже в первый год войны призвала в ряды Красной Армии 4262 жителя Сандовского района. Всего же было призвано более  8500 человек.
В район поступали  эвакуированные из Ленинградской, Смоленской областей, Карело-Финской ССР. Первыми их приняли  населенные пункты Арханского, Ладожского, Лукинского, Павского, Устровских сельских Советов.

В августе 1941 года в район прибыло 58 эвакуированных детей из дома младенца «Рудня» Витебской области и их разместили в Туханском доме младенца. А в октябре  и уже сам Туханский Дом младенца был эвакуирован в Татарскую АССР.

Решения исполкома районного Совета депутатов становились жесткими и бескомпромиссными.

Была введена трудовая повинность на уборке урожая, сокращены расходы по местному бюджету, до организаций доведены жесткие планы лесозаготовок и вывозки леса, утверждено бюро по выдаче карточек на получение хлеба, открыты счета «Помощь эвакуированным», «На оборону страны». Объявлен 12 часовой рабочий день.
В целях бесперебойного движения автотранспорта по военно-автомобильной дороге №3 (от границы Устюженского района до границы Овинищенского района) ныне территория Весьегонского и Краснохолмского районв), дорога была разделена на участки и зимнее содержание этих участков было закреплено за колхозами.

Фронту было поставлено  6750 лошадей.  Учитывая напряженное положение с тягловой силой в колхозах района было принято решение использовать на сельхозработах быков, коров, нетелей.
Население мобилизовывалось на лесозаготовки, что приравнивалось к воинской повинности.

В годы  войны  экономика Сандовского  района не допустила спада, а даже наоборот. Посевные площади  увеличились с 27444 га  в 1941 году  до  36575 га в 1945 году. Урожайность зерновых возросла с 7,2 ц с га  до 14ц с га; льноволокна  с 3 ц с га до 4,1 ц с га;   картофеля – с 90 ц с га до 130 ц с га. 

      За  1941-1942 гг. район  отправил  фронту  368 вагонов хлеба,   за  1943-1944 гг. – 672 вагона.   В 1944 году  колхозы и совхозы  района   поставили      государству  сверх плана   зерна -  159 тыс. пудов,  картофеля  -  39 тыс. пудов. 
Из отходов льна для нужд Калининского фронта производилась мешковина
      На строительство   танковой колонны  «Калининский фронт»  трудящиеся района   собрали  4,5   млн. рублей. Десятки  тысяч рублей   были  собраны  на строительство  звена  самолетов им. Героя Советского Союза Лизы Чайкиной.  

Оказывалась  помощь  освобожденным  районам  области. Направляли туда  технику, людей,    скот, хлеб,  предметы  домашнего обихода.

Но не смотря ни на что  перед  школами района  и в годы  войны  на первом  месте  стояла  учебно-воспитательная  работа. Закон  о всеобуче ни кто не отменял.  
Военные годы стали годами проверки на прочность труженников тыла, и их самоотверженный труд, был впоследствии оценен. 
7412 наших земляков были награждены медалью  «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
