О размере пособия по временной нетрудоспособности  в связи с несчастным случаем  на производстве

Федеральным законом «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона  «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и статью 1 Федерального закона  «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»  изменена редакция статьи 9 «Размер пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем  на производстве или профессиональным заболеванием» Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев  на производстве  и профессиональных заболеваний».

Предусмотрено, что пособие по временной нетрудоспособности  в связи с несчастным случаем  на производстве или профессиональным заболеванием выплачивается за весь период  временной нетрудоспособности застрахованного до его выздоровления или установления  стойкой утраты профессиональной трудоспособности в размере 100 процентов его среднего заработка, исчисленного в соответствии с Федеральным законом  от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном  социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве  или профессиональным заболеванием  за полный календарный месяц не может превышать  четырехкратный максимальный размер ежемесячной страховой выплаты (п.12 ст. 12 ФЗ).

В случае, если размер пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, исчисленный из среднего заработка застрахованного, превышает максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, данное пособие выплачивается исходя из указанного максимального размера.

В данной норме закона приведен порядок определения   размера дневного пособия  по временной нетрудоспособности в указанных случаях. 

