По вопросу распоряжения средствами материнского капитала

Федеральным законом от 07.06.2013г.  № 128-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено, в числе иного, что средства (часть) средств  материнского (семейного) капитала направляются на погашение основного долга и уплату процентов по займам на приобретение (строительство) жилого помещения, предоставленным гражданам по договору займа на приобретение (строительство) жилого помещения, заключенному  с одной из организаций, являющейся: кредитной организацией в соответствии с Федеральным законом «О банках и банковской деятельности»; микрофинансовой организацией в соответствии с Федеральным законом  от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности в микрофинансовых организациях»; кредитным потребительским кооперативом  в соответствии с Федеральным законом  от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации»; иной организацией, осуществляющей предоставление займа по договору займа, исполнение обязательства по которому  обеспечено ипотекой.

Средства (часть средств) материнского (семейного) капитала направляются на погашение основного долга и уплату процентов по займам на приобретение  (строительство) жилого помещения при условии предоставления лицом, получившим сертификат,  или его супругом (супругой) документа, подтверждающего  получение им займа  путем безналичного перечисления на счет, открытый лицом, получившим сертификат, или его супругом (супругой)  в   кредитной  организации.

Действие указанных положений  распространяется на лиц, имеющих право  на дополнительные меры  государственной поддержки и заключивших договор займа  на приобретение  (строительство)  жилого помещения  после дня вступления  в силу Федерального закона  от 07.06.2013 № 128-ФЗ (вступил в силу со дня официального опубликования, «Российская газета», 11.06.2013).
