Государственная регистрация расторжения брака
При государственной регистрации расторжения брака органы записи актов гражданского состояния руководствуются статьями 6-8, 10, 11, 31-38 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».
Статья 31. Основания для государственной регистрации расторжения брака.
Основанием для государственной регистрации расторжения брака является:
совместное заявление о расторжении брака супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия;
заявление о расторжении брака, поданное одним из супругов, и вступившее в законную силу решение (приговор) суда в отношении другого супруга, если он признан судом безвестно отсутствующим, признан судом недееспособным или осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет;
решение суда о расторжении брака, вступившее в законную силу.
При взаимном согласии на расторжение брака супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия, расторжение брака производится органом записи актов гражданского состояния.
Супруги, желающие расторгнуть брак, подают в письменном виде (без сокращений слов и исправлений) совместное заявление о расторжении брака (форма № 8) в орган записи актов гражданского состояния по месту жительства одного из них или по месту государственной регистрации заключения брака.

Одновременно с заявлением установленной формы необходимо предоставить следующие документы:
- паспорта супругов;
- свидетельство о заключении брака;

- квитанции об уплате государственной пошлины 400 рублей с каждого из супругов.
В случае если один из супругов не имеет возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния для подачи заявления о расторжении брака, волеизъявление супругов может быть оформлено отдельными заявлениями о расторжении брака. Подпись супруга, не имеющего возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния, должна быть нотариально удостоверена.
Государственная регистрация расторжения брака производится в присутствии хотя бы одного из супругов по истечении месяца со дня подачи супругами заявления о расторжении брака.
Государственная регистрация расторжения брака производится посредством составления соответствующей записи акта о расторжении брака, на основании которой каждому из супругов выдается свидетельство государственной регистрации расторжения брака.
В паспортах граждан Российской Федерации и Республики Беларусь проставляется отметка о расторжении брака.
Статья 34. Порядок государственной регистрации расторжения брака по заявлению одного из супругов
1. Расторжение брака по заявлению одного из супругов производится органом записи актов гражданского состояния в случае, если другой супруг:
признан судом безвестно отсутствующим;

признан судом недееспособным;
осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет.
Одновременно с заявлением о расторжении брака (форма № 9) должны быть предъявлены следующие документы:
- решение суда о признании другого супруга безвестно отсутствующим или недееспособным;
- приговор суда об осуждении другого супруга к лишению свободы сроком свыше трех лет; 
- паспорт заявителя; 
- свидетельство о заключении брака;
- квитанция об уплате государственной пошлины 200 рублей.

Государственная регистрация расторжения брака по заявлению одного из супругов производится в его присутствии по истечении месяца со дня подачи супругами заявления о расторжении брака.

Государственная регистрация расторжения брака на основании решения суда производится в органах записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации заключения брака на основании выписки из решения суда либо по месту жительства бывших супругов (любого из них) на основании выписки из решения суда и заявления (устного или письменного) бывших супругов или по заявлению опекуна недееспособного супруга.

Одновременно с заявлением о государственной регистрации расторжения брака (форма № 10) каждым из супругов должно быть представлено решение суда о расторжении брака, вступившее в законную силу, паспорт, квитанция об уплате государственной пошлины - 400 рублей.

Бывшие супруги (каждый из супругов) или опекун недееспособного супруга могут в письменной форме уполномочить других лиц сделать заявление о государственной регистрации расторжения брака.

Брак, расторгаемый в органах записи актов гражданского состояния, прекращается со дня государственной регистрации расторжения брака в книге регистрации актов гражданского состояния.
Брак, расторгнутый в суде, считается прекращенным со дня вступления решения суда в законную силу.
Брак, расторгнутый в судебном порядке до 1 мая 1996 года, считается прекращенным со дня государственной регистрации расторжения брака в книге регистрации актов гражданского состояния.

Супруги не вправе вступить в новый брак до получения свидетельства о расторжении брака в органе записи актов гражданского состояния.
