О приоритетном проекте
«Формирование комфортной городской среды»

Проект «Формирование комфортной городской среды» рассчитан на 5 лет. Он стартовал 17 ноября 2016 года и должен быть реализован до 2022 года. Цель проекта – создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории России в городах и поселках с населением более 1000 человек. 


При его реализации предусматривается внедрение механизмов согласования и обсуждения проектов, проектирование с вовлечением жителей, местных сообществ, активистов, бизнеса, инвесторов и экспертов для определения целей и задач развития территории и совместного принятия решений.

 
С инициативой сделать программу благоустройства придомовых территорий общефедеральной в сентябре 2016  года выступил премьер-министр Дмитрий Медведев на встрече Президента Владимира Владимировича Путина с фракцией «Единая Россия» в Государственной Думе. 

В своем ежегодном послании Федеральному Собранию, глава страны отметил важность вопроса благоустройства, он был определен как одно из приоритетных направлений работы.  На создание комфортной городской среды в федеральном бюджете были заложены 20 миллиардов рублей. 
В Тверской области утверждена региональная программа по формированию комфортной городской среды. Параллельно с данной программой реализуется проект «Содействие обустройству мест массового отдыха населения  (городских парков)». Ожидается, что  общий бюджет программы в 2018-2022 годах составит порядка 1,8 млрд рублей. За 5 лет планируется привести в порядок 685 дворов, 90 общественных территорий и 30 парков. В благоустройстве дворовых территорий помимо средств федерального, областного и местного бюджетов предусматривается так же финансовое участие собственников помещений в многоквартирном доме. 


Положительный опыт участия в проекте по формированию комфортной городской среды имеют столица Тверской области, а также Удомля, Кувшиново, Западная Двина, Спирово, Жарковский, посёлок Калашниково Лихославльского района, посёлок Великооктябрьский Фировского района, Бежецк, Калязин, Кашин, Нелидово, Старица и Сонково. Эти муниципальные образования участвовали в программе в 2017 году.

На условиях софинансирования из федерального и регионального бюджетов муниципальным образованиям Тверской области направлено около 330 млн рублей. На эти средства в порядок приведены 138 дворовых территорий, 18 общественных территорий и 6 мест массового отдыха. 
