Отчет  за  2018  год
о реализации муниципальной программы Сандовского района Тверской области
«Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в Сандовском районе» на 2018 – 2020 годы 
  Муниципальная программа Сандовского района Тверской области «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в Сандовском районе» на 2018-2020 годы   годы утверждена постановлением Администрации Сандовского района от 05.07.2018 № 127
Администратор программы      Администрация  Сандовского  района
Оценка достижения цели муниципальной программы и результата реализации муниципальной программы
А) Оценка достижения цели муниципальной программы, характеризуемая показателями цели
Цель программы: Объединение усилий органов местного самоуправления и институтов гражданского общества для укрепления единства российского народа, достижения межнационального мира и согласия
   Реализация  подпрограммы  будет  обеспечиваться  решением  следующих  задач:                                                                             
Задача  3.1.
Создание условий для реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.
Мероприятия: Проведение семинаров-совещаний работников учреждений культуры  Сандовского района  (клубов, библиотек, музеев, национальных культурных центров) по     предупреждению        межнациональных           конфликтов.
КДУ – 1 семинар - декабрь 
СМЦБ – 1 семинар – октябрь
 Вопрос соблюдения принципа равноправия граждан независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств, при приеме на работу, при замещении должностей муниципальной службы, при формировании кадрового резерва на муниципальном уровне рассмотрен на производственном совещании с муниципальными служащими Сандовского района
Задача  3.2.
Консолидация органов местного самоуправления с органами государственной власти и общественности для реализации стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.
Проведено  4  заседания  Консультативного  совета  по  вопросам  межнациональных  и  межконфессиональных  отношений  при  Главе  муниципального  образования  «Сандовский  район»  Тверской  области.
Задача  3.3Вовлечение  населения  в  развитие  народных  промыслов  и  ремесел  на  территории  Сандовского  района
 
Мероприятия
В рамках Дня народного единства в РМУК СМЦБ была организована фотовыставка «Межнациональная Россия». Выставка работала с 01.11.2018 по 10.11.2018. Фотовыставку посетили 96 человек
В Сандовском районе принята и действует Муниципальная программа Сандовского района Тверской области «Развитие туризма в Сандовском районе Тверской области»  на 2018-2023 годы  - постановление от 23.05.2018 № 110 с изменениями от 03.07.2018г. № 126; 01.08.2018г № 146/1.
В рамках данной программы был реализован проект «Фестиваль Мёда и Диких трав» - 11 августа 2018 года.
В культурно-досуговых учреждениях Сандовского района в 2018 году велась работа клубов по интересам в поселениях  с целью возрождения народных промыслов:  «Сударушка» Лукино, «Рябинушка»  Большемалинское, «Домовёнок» Ладожское, 3 любительских объединения в Старое Сандово, клуб «Рукодельница» в центральной библиотеке.
Были организованы выставик народных умельцев к районным праздничным мероприятиям: районная выставка топора  на празднике Топора в Топоровском сельском поселении; 
Выставка творчества Смирновой Н.А., педагога дополнительного образования, выставка картин Митрофановой В.А., .  Работа города мастеров на «Фестивале Мёда и Диких трав». Выставки работ народных умельцев в музее «Пчелы». Постоянно действующие выставки детской  студии «Краски радуги»   Дома детского творчества.
Выставки народных умельцев на выставочной площадке центральной библиотеки. Выставки работ в Детской школе искусств обучающихся на художественном отделении.
Задача  3.4. Обеспечение сохранения и приумножения духовного и культурного потенциала многонационального народа Российской Федерации на основе единства и дружбы народов, многонационального (межэтнического) согласия, российского патриотизма.
Мероприятия:
 В течение 2018 года в  системе АИС «Добровольцы России» зарегистрировано 50 волонтёров. На яндекс-карту занесены 5 воинских захоронений. Волонтерами ведется учет состоянию воинских захоронений, уборка их территорий.

В образовательных организациях Сандовского района проведено 96 мероприятий с общественностью:
- родительские собрания, заседания родительских комитетов, Управляющих советов – 1 раз в четверть;
- классные часы с участием Совета ветеранов – 2 мероприятия в год во всех школах района;
- встреча с интересными людьми – 1 сентября 2018г.

Задача  3.5. Мониторинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций».

Проведён мониторинг и социологическое исследование реализации комплексного  учебного  курса  «Основы  религиозных  культур  и  светской  этики»  в  общеобразовательных  учреждениях. В социологическом исследовании приняло участие 55 родителей. Их голоса распределились следующим образом:
За изучение модуля основы православной культуры – 48 чел.;
За изучение модуля основы мировых религиозных культур – 6 чел.;
За изучение модуля основы светской этики – 1 чел.  
Факты нарушения принципа равноправия граждан независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств, при приеме на работу, при замещении должностей муниципальной службы, при формировании кадрового резерва на муниципальном уровне в 2018 году отсутствуют
Финансирование  программы  не  запланировано, мероприятия  выполняются  за  счет  других  муниципальных  программ.
Все  мероприятия  Программы  выполнены. Программа  эффективна.
Первый  заместитель  Главы  администрации
Сандовского  района                                     Г.Ю.Носкова
