Пояснительная записка к отчету 
о реализации Муниципальной программы «Развитие муниципальной системы  образования Сандовского района  Тверской области на 2014-2019 годы» за 2015 год
В 2015 году деятельность отдела образования администрации  Сандовского района Тверской области направлена на повышение качества и доступности предоставляемых образовательных услуг населению Сандовского района Тверской области на всех его уровнях за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов. Работа осуществлялась в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации и Тверской области, федеральными целевыми программами и проектами в области образования. В рамках деятельности обеспечена реализация указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации и Тверской области. Муниципальная программа «Развитие муниципальной системы  образования Сандовского района  Тверской области на 2014-2019 годы» (далее – МП) стала инструментом исполнения нормативных и стратегических документов федерального и регионального, муниципального  уровней. 

Оценка достижения цели муниципальной программы 

и результата реализации муниципальной программы
Цель деятельности отдела образования администрации  Сандовского района: обеспечение качества и доступности  предоставляемых образовательных услуг  населению Сандовского района.

Целевые показатели деятельности системы образования отражают эффективность и результативность работы, улучшении ситуации в системе  образования: 3 показателя из 4 перевыполнены и один выполнен:
 удовлетворенность населения Сандовского района Тверской области качеством образовательных услуг и их доступностью  – 84% при плане 77%; 

охват программами дошкольного образования детей в возрасте 0-7 лет – 80% при плане 80%; 

охват детей программами дополнительного образования 114% при плане 79%; 

результаты деятельности в сфере общего образования характеризуются оценкой образовательных достижений обучающихся. Основной показатель цели - доля выпускников ОО,  получивших аттестат о среднем общем образовании,  превысил плановое значение и составил 100% (план - 96%).

Оценка реализации задач подпрограмм,

обеспечивающих достижение  цели муниципальной  программы

Достижение цели осуществлено в рамках реализации четырех подпрограмм, связанных с общенациональными и региональными приоритетами:

Подпрограмма 1 " Модернизация дошкольного  общего        образования». Подпрограмма 2 " Модернизация основного общего образования ".

Подпрограмма 3 " Развитие системы предоставления услуг дополнительного образования детей ".

Подпрограмма 4  «Организация оздоровления и отдыха детей».

Подпрограмма «Модернизация дошкольного общего образования».

        Реализация мероприятий по обеспечению доступности и  качества дошкольного образования в Сандовском районе Тверской области (задача 1) позволили обеспечить услугами  дошкольного образования 80% детей дошкольного возраста, в том числе 85% детей в возрасте от 3 до 7 лет. Показатель 1. «Количество воспитанников - получателей мест в дошкольных образовательных учреждениях -251 воспитанников, при плане -280.

 В  районе ликвидирована очередь детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные организации. Количество детей, состоящих на учёте в очереди равно -0.  
В рамках данной муниципальной программы повышение квалификации прошло 8 педагогов по  ФГОС дошкольного образования (по плану -5), проведены запланированные семинары по вопросам введения ФГОС.

Запланированные бюджетные средства по данной подпрограмме освоены на 98 %, из 11 показателей задач  исполнены 8 показателей (причины не достижения приведены в Отчете). 

Подпрограмма 2 " Модернизация основного общего образования "

Деятельность отдела образования  и общеобразовательных организаций по удовлетворению потребностей населения в получении услуг общего образования (задача 1) обеспечила охват  детей основными общеобразовательными программами  на 100%.  В 5 общеобразовательных организациях (далее – ОО) в 2015 году  обучалось 469 человек.  Средняя наполняемость ОО, реализующих общеобразовательные программы, составила в  городе 19 человек (план -20), на селе -3 чел., при плане - 4 человека.  

 Переход общеобразовательных организаций на ФГОС НОО ФГОС ООО и развитие системы общего образования происходило в условиях поэтапного введения федеральных государственных образовательных стандартов (охват составил 52,6% от общего количества обучающихся. Что соответствует плановому  показателю).
Развитие инфраструктуры муниципальных общеобразовательных организаций  осуществлялось в рамках проведения текущих ремонтов, мероприятий по комплексной безопасности ОО. Улучшена материальная база ОО. В результате проведенной работы  доля ОО, соответствующих современным требованиям обучения, составила 50% при плане 50%. Аварийных зданий нет. Имеются здания ОО, которые требуют капитального ремонта.  

Обеспечение доступности качественных образовательных услуг в общеобразовательных организациях вне зависимости от  места проживания и состояния здоровья обучающихся (задача 2) включало мероприятия по: 

- обеспечению ежедневного подвоза 100% учащихся, проживающих в сельской местности и нуждающихся в подвозе в  ОО (23% от общего количества обучающихся в школах);

- созданию универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов в МБОУ Сандовская СОШ. С этой целью в рамках участия в государственной программе «Доступная среда на 2011-2015 годы» были привлечены средства федерального бюджета.

- осуществлена деятельность по созданию условий для получения детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья. 

Запланированные бюджетные средства по данной подпрограмме освоены на 98 %, из 16 показателей Задачи 1,2 и  задачи 3  исполнены 12 показателей (причины не достижения приведены в Отчете). 

Подпрограмма 3 "Развитие системы предоставления услуг дополнительного образования детей "

        С целью увеличения к 2019 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, реализуются мероприятия по повышению эффективности и качества услуг в сфере дополнительного образования детей. Система дополнительного образования представлена деятельностью трех организаций дополнительного образования детей с охватом 80%  детей в возрасте от 5 до 18 лет, плановый показатель  80%. Расширен спектр программ дополнительного образования, реализуемых на базе школы искусств, спортивной школы, дома детского творчества. Организовано сетевое взаимодействие учреждений дополнительного образования  и общеобразовательных школ  во время  внеурочной деятельности при реализации  ФГОС. Увеличилось количество детей, участвующих в фестивалях, конкурсах, спортивных мероприятиях и т.д. до 80%. Показатель муниципальной программы «Количество образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дополнительного образования детей, отвечающих требованиям  комплексной безопасности»  равен 3, что составляет 100% , за счёт перевода школы искусств в здание дома детского творчества. 
Запланированные бюджетные средства по данной подпрограмме освоены на 99,6 %, из 8 показателей 1 и 2 задач  исполнены все 8 показателей. 

           Подпрограмма 4  «Организация оздоровления и отдыха детей»
Деятельность по сохранению и укреплению здоровья школьников, формированию основ здорового образа жизни направлена на организацию отдыха и оздоровления детей. В летний период было организовано 12 лагерей при ОО (охват составил 92,5 % при плане -87%), в том числе  охват учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации составил 65%(план 65%) . 

В учебный период было организовано горячее питание для 100% учащихся. Большое  внимание уделялось  на привлечение  учащихся  к занятиям физической культурой и спортом во внеурочное время, в том числе в сельских общеобразовательных организациях. В целях реализации Задачи 2 «Обеспечение комплексной деятельности  по сохранению и укреплению  здоровья школьников, формированию основ здорового образа жизни» в школах на базе кабинетов здоровья общеобразовательных школ  проведены семинары, конференции, ежегодные медицинские  осмотры школьников.

Запланированные бюджетные средства по данной подпрограмме освоены на 100 %, из 8 показателей  исполнены 8 показателей (далее - Отчет). 

Основные результаты реализации муниципальной программы

На реализацию МП в 2015 году предусмотрено 84960 тыс. руб.. Исполнение бюджета МП – 84111 тыс.. руб.. Недоиспользование финансовых средств объясняется наличием остатков средств, высвободившихся в результате проведения конкурсных процедур, закупок товаров и услуг, продолжительностью строительства объектов, выходящей за рамки календарного года, неисполнением контрактных обязательств исполнителями, демографической и экономической ситуацией в регионе и т.д.

Для оценки эффективности деятельности установлены 44 показателя, с помощью которых осуществляется мониторинг достижения цели и реализации задач, мероприятий. В 2015 году из  44 показателей выполнены 36, что составляет  81,8 % от их общего числа. 
Невыполнение показателей связано с закрытием 2 образовательных организаций - МБОУ Березская НОШ и МБДОУ Большемалинский детский сад. 
Основные результаты реализации МП в отчетном финансовом году - муниципальная программа реализована эффективно: индекс достижения плановых значений показателей МП – 1,049, индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию МП – 0,990, критерий эффективности реализации ГП – 1,06, что соответствует диапазону высокой эффективности, определенному в постановлении Правительства Тверской области от 24.09.2012 № 545-ПП «О порядке разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Тверской области».
Анализ результатов деятельности администраторов  муниципальной программы по управлению реализацией  муниципальной программы и меры по совершенствованию
управления реализацией муниципальной программы

В результате целенаправленной деятельности  отдела образования Сандовского района были достигнуты следующие наивысшие результаты:

количество муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дополнительного образования, в которых проведены мероприятия по комплексной безопасности в текущем году равно 3, что составляет 100 % от общего числа учреждений дополнительного образования детей.

С целью эффективного управления реализацией МП разработан и реализован план мероприятий, определяющий деятельность каждого структурного подразделения по исполнению мероприятий МП в соответствии с установленными сроками и ее ответственных исполнителей. Использование такого инструмента позволило обеспечить последовательное принятие решений, согласованность взаимодействия всех структурных подразделений и исполнителей при реализации МП. 

В случае изменения приоритетов развития отрасли в течение года, возникновения новых направлений, увеличения финансирования отдельных задач, мероприятий МП отделом образования, выносились предложения по изменению объемов бюджетных ассигнований на реализацию МП на рассмотрение Бюджетной комиссии Сандовского района Тверской области, обеспечивалось внесение изменений (1 изменение) в МП и план по ее реализации.

С целью совершенствования управления реализацией МП отделом образования Сандовского района Тверской области:

1) применяются различные механизмы повышения эффективности использования бюджетных средств;

2) совершенствуется система контроля реализации программных мероприятий, 

3) повышается ответственность исполнителей за достижение значений показателей реализации мероприятий МП;

Для большего соответствия МП общенациональным приоритетам в 2016 году сохранены цели и задачи. Основные направления деятельности на 2016 год:
1. Создание равных возможностей в системе дошкольного, основного и дополнительного образования в получении качественного образования и позитивной социализации детей
2. Обеспечение доступности услуг дополнительного образования в соответствия изменяющимися потребностями населения.

5. Развитие кадрового потенциала отрасли «Образование».

Анализ неучтенных рисков реализации государственной программы и меры по их минимизации

Анализ использования финансовых ресурсов и причин не достижения значений показателей позволил выявить: 

проблему, негативно отразившуюся на достижении целевых показателей МП - невыполнение исполнителями принятых обязательств по заключенным контрактам, уклонение победителей аукционов от заключения контрактов; 

неучтенный риск - влияние субъективных факторов (предпочтений выпускников, родителей первоклассников, намерений педагогов и т.д.) на  достижение результатов реализации мероприятий.

С целью минимизации риска 

проводится дополнительная информационная и разъяснительная работа со всеми участниками образовательного процесса в СМИ, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на мероприятиях с обучающимися, с педагогической общественностью, с родителями;
обеспечена  своевременная актуализация МП с учетом выявленного риска.
Приложение. Отчет о реализации  Муниципальной программы «Развитие муниципальной системы  образования Сандовского района  Тверской области на 2014-2019 годы» за 2015 год.
Заведующий отделом образования                  О. В. Кудряшова
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