	
	
	 

	О проведении оценки регулирующего воздействия
	
	


УВЕДОМЛЕНИЕ


Отдел экономики администрации Сандовского района Тверской области (далее – Отдел), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Сандовского района, разрабатываемых органами местного самоуправления Сандовского района, экспертизы нормативных правовых актов Сандовского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением Администрации Сандовского района Тверской области от 30.12.2015 № 259 (далее – Порядок), рассмотрел представленный разработчиком следующий пакет документов:

- проект приказа Финансового отдела администрации Сандовского района Тверской области «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) о предоставлении из бюджета Сандовского  района субсидии юридическим лицам (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» (далее – проект);

- сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта (далее – сводный отчет);

- свод предложений, поступивших в ходе проведения публичных консультаций по проекту (далее – свод предложений).

Данный пакет документов направлен разработчиком впервые.
Проектом предусмотрено определить типовые формы соглашений о предоставлении субсидии из бюджета Сандовского района юридическим лицам (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг.
Данный проект подготовлен в целях реализации «Бюджетного кодекса Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145-ФЗ, постановления Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг».
Исходя из вышеизложенного, считаем обоснованным принятие разработчиком решения о подготовке проекта.

Разработчиком проведены публичные консультации по проекту с 12.02.2019 года по 18.02.2019 года.

Информация об оценке регулирующего воздействия проекта размещена на официальном сайте администрации Сандовского района http://www.sandovoregion.ru/economy-/bizness и на информационном портале «Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов Тверской области http://orv.tver.ru/docsonreview/73.
В процессе проведения публичных консультаций по проекту разработчиком замечаний и предложений не поступило. 
По результатам рассмотрения представленного разработчиком пакета документов установлено, что при подготовке проекта разработчиком соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия, предусмотренный разделом 2 Порядка.

На основе проведенной оценки регклирующего воздействия  проекта с учетом информации, представленной в сводном отчете, считаем, что в отношении проекта может быть сделан вывод об отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и районного бюджета МО «Сандовский район».

В связи с вышеизложенным Отдел уведомляет о том, что проект имеет низкую степень регулирующего воздействия, и подготовка заключения об оценке регулирующего воздействия в отношении проекта не требуется. 
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