В центре внимания администрации района всегда находятся вопросы пожарной безопасности. Организована слаженная работа всех структур: ЕДДС, ПСЧ 47, ДПД, глав сельских поселений. Оперативно решаются все вопросы на Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. В 2016 году проведено 32 заседания комиссии КЧС и ОПБ, на которых рассмотрены вопросы и приняты меры по обеспечению противопожарной безопасности, по безопасности людей на водных объектах, по безаварийному пропуску весеннего половодья на территории Сандовского района .
Держатся на особом контроле Комиссии вопросы пожароопасной обстановки, связанные с пожарами в лесах, на объектах и в жилом секторе.
За 2016 год зафиксировано 8 пожаров. В огне погиб 1 чел. 
Основные причины пожаров - это несоблюдение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования (40%), не осторожного обращения с огнем (50 %).
Для предотвращения пожаров органами местного самоуправления и ответственными структурами ведётся большая разъяснительная профилактическая работа по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности. Для проведения профилактической работы в жилом секторе привлекались специалисты администраций района, сельских поселений, старосты деревень, участковые Сандовского пункта полиции, органы социальной сферы. Проводился подворный обход, велась работа по проверке мест, где проживают инвалиды, престарелые и одинокие граждане, многодетные и неблагополучные семьи. Раздавались памятки, листовки о мерах пожарной безопасности.
Под особый контроль администрации района взят вопрос по очистке пожарных водоемов и оборудованию подъездов к пожарным водоемам.
В настоящее время на территории Сандовского района действует 1 Государственная противопожарная служба  «ПСЧ-47 пгт Сандово», 3 добровольных пожарных команды с выездной техникой АРС-14 «ДПК Топоровское», ДПК «Глава КФХ Баранов И.А.», «ДПК Большемалинское» и 6 добровольных пожарных дружин: «ДПД Орион», «ДПД Золотые сердца», «ДПД Сандово», «ДПД ПУ-55», «ДПД Верный путь», «ДПД РМУК Сандовский РЦД».Совместно с коллективом ПСЧ-47 продолжалась работа по обучению противопожарных формирований и населения. 
В каждом сельском поселении района открыты учебно-консультационные пункты, где можно получить необходимую информацию по вопросам ГО, защиты от ЧС.
 Важно не допустить гибель людей в чрезвычайных ситуациях, снизить количество пожаров и материальных потерь в населенных пунктах и сохранить материально-техническую базу. Это задачи на 2017 и последующие годы.
