ОТЧЕТ

Главы Сандовского района «Об итогах социально-экономического развития района в 2017 году и задачи на 2018 год»

Уважаемые главы поселений, депутаты, руководители организаций,

предприятий, учреждений, представители общественных организаций!

Уважаемые коллеги и жители Сандовского района!


В соответствии с Уставом Сандовского района представляю вашему вниманию отчёт о результатах деятельности администрации района за 2017 год и планах на 2018 год.


Благодаря скоординированной совместной работе администрации, депутатов, предприятий и организаций всех форм собственности, общественности, жителей района, при всесторонней поддержке Губернатора Тверской области Игоря Михайловича Рудени, Правительства, Законодательного Собрания Тверской области мы смогли сохранить и приумножить социально-экономический потенциал района, реализовать проекты по улучшению качества жизни сандовчан.

 
Бюджет

 Бюджет района является главным финансовым инструментом в социально-экономическом развитии района. В отчетном году он исполнен по доходам в сумме 162,4 млн. рублей. Основным бюджетообразующим источником доходов по прежнему остается налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в налоговых и неналоговых доходах составил 60 % . На постоянной основе ведется работа по увеличению доходной базы - резервы у нас имеются, это земельный налог, налог на имущество физических лиц. Проводится уточнение данных с налогоплательщиками, вносятся изменения в адресные системы, осуществляется муниципальный контроль, акты проверок направляются в налоговые органы. По результатам проверок доначислено земельного налога на сумму более 150 т.р.

В целях сохранения и расширения доходной базы в течение года проводилась работа с предприятиями и организациями по соблюдению установленного минимального уровня оплаты труда. В рамках деятельности комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины осуществлялся контроль за состоянием расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами, принимались меры к погашению задолженности налогоплательщиками.


В 2017 году на заседания комиссии приглашались 18 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, 20 физических лиц - погашено задолженности в бюджеты всех уровней более 500 тыс. руб. 

Основные принципы и подходы при исполнении бюджета района по расходам в 2017 году остались неизменными:


- сохранение социальной ориентации бюджета;


- взвешенный подход к принятию новых расходных обязательств;


-оптимизация расходов в целях финансирования приоритетных расходных направлений.


Бюджет 2017 года сформирован на основе 15 муниципальных программ, программный бюджет позволяет увязывать объемы финансирования денежных средств с теми задачами, которые район перед собой ставит. 

Мы активно участвуем в региональных программах. Привлечено дополнительных средств в сумме более 11 млн. рублей:

-обеспечение жильем молодых семей-582тыс.руб.
-ремонт дорог общего пользования-4 млн. руб.
-ремонт дворовых территорий -1млн. 265 тыс.руб.
-укрепление МТБ учреждений кульбуры-251,2 тыс. руб.
- укрепление МТБ учреждений образования-1млн. 365 тыс. руб.
- укрепление МТБ учреждений спортивных школ -300 тыс. руб.
-модернизация тепло-энергетич. комплексов- 1млн. 560 тыс. руб.
-ППМИ- 1млн.700 тыс.руб.

Есть к чему стремиться, в 2018 году объем подтвержденных на получение средств уже больше, есть еще программы, где мы претендуем на получение средств, но есть один момент, человеческий фактор – надо более оперативно работать с документами, это будем исправлять. 

Расходы бюджета Сандовского района за 2017 год составили 159,5млн. руб. 
 В отчетном году просроченная кредиторская задолженность сократилась в 2,3 раза.


 В течение года обеспечено перечисление финансовой помощи бюджетам поселений в сумме 3,6 млн. руб., в том числе на софинансирование конкретных мероприятий в сельских поселениях, направленных на улучшение качества жизни населения. Данные мероприятия осуществлялись как в рамках реализации областной программы поддержки местных инициатив, так и в рамках программ, действующих на уровне поселений. 


Занятость


Уровень безработицы на 1 января 2018 года составил 1,2% - 43 безработных, в том числе на селе – 20 человек. Потребность организаций и предприятий нашего района в кадрах - стабильно на высоком уровне. В отчетном году работодателями подано в Центр занятости 390 сведений о потребности в работниках. Число вакансий доходило до 195 ед. В настоящее время – 52 вакансии.

В 2017 году открыли свое дело (зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей) 2 человека (в сферах: бытовые услуги (пошив и ремонт одежды) – 1 человек, производство животноводческой продукции на базе собственного приусадебного хозяйства – 1 человек).


В целях снижения напряженности на рынке труда проводится работа по содействию гражданам в поисках подходящей работы, направлению на профессиональное обучение, проведено 7 ярмарок вакансий рабочих мест.


На мероприятия в области содействия занятости населения из бюджета района направлено 156 тыс. руб., из них на общественные работы - 116 тыс. руб.(16 человек) и занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время - 40 тыс. руб.(22 человека).

По данным органов статистики размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий, за отчетный период составил 20 342 рубля или 104,5% к уровню 2016 года.

Демографическая ситуация
 Демографическая ситуация в районе на протяжении ряда лет имеет отрицательную динамику, что объясняется естественной убылью и миграцией населения. 

За отчетный период прибыло – 163 человека, убыло – 210 человек, сальдо миграции – отрицательное. 


В 2017 году на территории Сандовского района родилось 43 ребенка, умерло 131 человек, естественная убыль составила 88 человек, в целом численность населения за год уменьшилась на 135 человек (2,4%).

В органах ЗАГС за 2017 год официально зарегистрировано 25 бракосочетаний, число разводов составило - 18. 

Оценивая демографическую ситуацию, можно сказать, что вопросы в этой сфере остаются. Для решения их нам необходимо: улучшать охрану материнства и детства; снижать уровень заболеваемости и смертности населения; повышать устойчивость семейно-брачных отношений; формировать у населения устойчивую потребность в здоровом образе жизни, открывать новые рабочие места.

Муниципальный заказ
 Работа администрации района направлена на соблюдение требований 44 Федерального закона о закупках. Вся информация о закупках, в т.ч. и нормативная размещена в Единой информационной системе.
 
В части реализации вышеуказанного Федерального Закона проведена 31 конкурентная процедура закупок для муниципальных заказчиков на общую сумму 32,3 млн. руб., 6 запросов предложений – 3,7 млн. рублей, 27 закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) – 10 млн. рублей, 5 предварительных отборов. По результатам проведенных торгов сэкономлено 1млн. 100 тыс. рублей


Малый бизнес и потребительский рынок 
 Сегодня темпы экономического роста, состояние занятости населения, качество выпускаемой продукции, работ и услуг в районе во многом определяет малый бизнес.


На 1 января 2018 года на территории района по данным Тверьстата зарегистрированы 2 средних, 8 малых, 16 микро предприятий, 3 КФХ, 104 индивидуальных предпринимателя. 


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на розничную торговлю.

Осуществляют деятельность 92 торговых объекта. Обеспеченность торговыми площадями на 1 человека по району составляет 0,79 м2 (норматив 0,37 м2). Создано 14 рабочих мест.

В целях удовлетворения спроса населения в различных товарах и товарах сельхозназначения проводятся еженедельные ярмарки и ярмарки «выходного дня». За 2017 год проведена 101 ярмарка.

4 объекта - оказывают услуги общественного питания на 155 посадочных мест.

Администрацией района осуществляется мониторинг цен на продукты питания по 40 позициям, результаты которого направляются в Министерство экономического развития Тверской области.


Уровень обслуживания населения имеет позитивный характер, расширяется ассортимент продаваемых товаров. Теперь покупатель может приобрести строительные материалы, инструменты, мебель, одежду, сложную бытовую технику, не выезжая за пределы района. 



В целях снижения административных барьеров с 2017 года проводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования Сандовский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2017 году проведена оценка 3 НПА.

Со своей стороны, мы и впредь будем поддерживать предпринимателей, заинтересованных в развитии, как своего бизнеса, так и района в целом.


В то же время неизменна наша твердая позиция в отношении тех, кто выплачивает серую зарплату, и тем самым не только ущемляет права своих работников, но, по сути, препятствует увеличению доходной части бюджета. 

В текущем году необходимо усилить работу по легализации «теневых» зарплат и выявлению недобросовестных налогоплательщиков. 


В течение ряда лет на территории района действует Клуб деловых людей, по инициативе которого воплощаются в жизнь социальные проекты. В 2017 году это помощь в приобретении искусственной Новогодней ели для Центральной площади поселка, поддержка детских спортивных секций, организация Новогоднего праздника для юных спортсменов района, вручение новогодних подарков и пасхальных куличей пациентам полиативного отделения ЦРБ. По результатам работы 2017 года Клуб деловых людей Сандовского района стал победителем областного конкурса в номинации «Социальное партнерство в действии». 


Инвестиционная политика

Развитие инвестиционной деятельности напрямую определяет экономический рост и занятость населения района. Создание благоприятного инвестиционного климата, повышение инвестиционной привлекательности района - наша важнейшая задача, результатом которой должно стать создание комфортной среды для инвесторов, прежде всего это доступность информации о нашем районе.


В отчетном периоде велась работа по актуализации инвестиционного паспорта Сандовского района. Этот документ позволяет потенциальным инвесторам ознакомиться с общей характеристикой и инфраструктурой района, получить подробную информацию о свободных производственных площадях, земельных участках и другие справочные материалы необходимые, для организации бизнеса.



 В 2017 году объём инвестиций по всем отраслям составил более 40 млн. руб. 

С целью привлечения инвестиций под существующие проекты, в 2018 году планируется провести сельский инвестиционный форум, с приглашением экспертов, потенциальных инвесторов.


Сельское хозяйство Сандовского района представлено разными формами собственности: сельскохозяйственными предприятиями, крестьянскими (фермерскими) и личными подсобными хозяйствами.

 В сельскохозяйственных предприятиях района и КФХ работает более 100 сезонных и постоянных человек. 

Дети глав крестьянских (фермерских) хозяйств после окончания высших учебных заведений стали возвращаться в район, это Градов Андрей и Ершов Владислав. Градов Андрей Игоревич в 2017 году зарегистрировал своё фермерское хозяйство и приступил к производству сельскохозяйственной продукции.

 Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2017 году увеличилась за счёт ввода в оборот неиспользуемых земель и составила 9858 га, больше, чем в 2016 году на 208 га. Доля обрабатываемой пашни - 29 %. 

На протяжении 10 лет, не эффективно использует сельскохозяйственные угодья ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс». Из имеющихся 9тыс. 200 га, используется только - 5тыс 747. 

 В 2017 году крестьянские (фермерские) хозяйства продолжают приобретение в собственность земель сельскохозяйственного назначения. Поданы заявки в ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» на покупку земли у крестьянских (фермерских) хозяйств Тюхтерева А.М., Волкова В.А., Ершова С.А.

 Для поддержания плодородия земель, сельскохозяйственными товаропроизводителями было приобретено средств химизации на сумму более 25 млн. рублей. Внесено минеральных удобрений 285 тонн в действующем веществе, больше на 62 тонны, чем в 2016 году на площадь 1тыс 100 га, органические удобрения внесены на площадь 80 га. Площадь, обработанная пестицидами, в 2017 году составила 5тыс.150 га, больше на 1тыс. га, чем в 2016 году.

 На сортообновление и сортосмену семян сельскохозяйственных культур израсходовано 2,5 миллиона рублей, завезено 40 тонн семян картофеля высших репродукций, 25 тонн зерновых. 

Сандовским филиалом «Россельхозцентр» проверено семенного материала на посевные качества 6,5 тысяч тонн семян различных сельскохозяйственных культур. 

 Животноводство остаётся одной из сложнейших отраслей.


На нем специализируются 2 сельскохозяйственных предприятия и одно крестьянское (фермерское) хозяйство. 
 ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» «Обособленное подразделение «Сандово» сократил поголовье КРС на 221 голову, в том числе коров на 82 головы. Сократилась и реализация мяса к прошлому году на 60%, продано 111 тонн. 

 
В животноводстве есть положительные моменты. Колхоз «Победа» сохранил поголовье КРС дойного стада и продолжил обеспечивать жителей района натуральным молоком на рынке п. Сандово. За год реализовано 33 тонны цельного молока. 


За 2017 год сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами реализовано зерна – 140 тонн, картофеля - 5 тыс. тонн, молока – 219 тонн, мяса – 131 тонна. 

 На поддержку сельскохозяйственного производства сельхозтоваропроизводителям было перечислено средств из областного бюджета 2,1 миллиона рублей. Государственная поддержка была получена на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, повышение продуктивности в молочном скотоводстве, возмещение произведённых затрат по приобретению элитных семян сельскохозяйственных культур, и на возмещение части затрат за приобретённую машиностроительную продукцию. 

На развитие сельскохозяйственного производства привлечено инвестиций в сумме 13 миллионов рублей, больше на 8 млн., чем в 2016 году.

 
Главная задача на 2018 и последующие годы - увеличение сельскохозяйственного производства, эффективности использования государственных средств, повышение доходности, устойчивого развития сельских территорий и решение социальных проблем села.


 Имущественные и земельные отношения. 



Одними из основных источников поступления доходов в бюджет Сандовского района являются поступления от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков.

 Общая сумма поступивших средств от использования муниципального имущества и земельных участков составила – 5 млн. 623 тыс. рублей ( в 2016 г.- 4 млн. 393 тыс. рублей).

 Проведено 17 аукционов по продаже и предоставлению имущества и земельных участков в аренду.


 Заключено 135 договоров аренды, купли-продажи, безвозмездного пользования имущества.

 
 В ходе реализации плана приватизации объектов муниципальной собственности Сандовского района Тверской области на 2016-2018гг. получен доход от реализации имущества 1 млн. 577 тыс. рублей.
 
 В муниципальных зданиях по ул. Советская д.18 и д.14, предоставленных по договорам аренды, открылись 2 магазина и новый универсам «Пятерочка». 
 38 земельных участков поставлены на кадастровый учет. 15 объектов зарегистрировано в муниципальную собственность. 

 Из областной собственности в муниципальную собственность Сандовского района для материально-технического оснащения учреждений образования и модернизации системы общего образования поступило имущества на сумму- 379 тыс. руб. 


На основании решений комиссии по эффективному использованию муниципального имущества Сандовского района было направлено 10 претензий по погашению задолженности по арендной плате на сумму 1 млн.213 тыс.руб.. Погашено-912,8 тыс. руб.


Ведется работа по выявлению, сбору документов для постановки на учет объектов недвижимого имущества как бесхозяйного в органе регистрации прав.
 
 Территориальное планирование


 Администрацией Сандовского района было оказано содействие в разработке внесения изменений в генеральный план Топоровского сельского поселения, применительно к населенным пунктам деревня Березье, село Старое Сандово, станция Топорово.

 
 Разработаны и размещены в Федеральной государственной системе территориального планирования местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Сандовский район». 

Для эффективного учета и управления земельными ресурсами и объектами капитального строительства приобретен информационный сервис «ТехноКад-Муниципалитет». Сервис позволяет осуществлять межведомственное взаимодействие с Росреестром и оперативно получать информацию об объектах недвижимости и иметь их графическое изображение на картах.
 
 В соответствии с Градостроительным кодексом до 1 июня 2020 года органами местного самоуправления необходимо осуществить подготовку и постановку на учет границ населенных пунктов и территориальных зон. В связи с этим утвержден план-график по проведению данных работ.
 
 Проведение муниципального земельного контроля

 В рамках исполнения поручения Губернатора Тверской области И.М. Рудени по вопросу увеличения объемов использования сельскохозяйственных угодий, Администрацией Сандовского района была организована работа по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования в разрезе каждого поселения.
Вместе с этим Администрацией предпринимаются меры для вовлечения неиспользуемых земель сельхозназначения в оборот – организуются встречи, переговоры с потенциальными арендаторами. Процесс этот очень сложный, высокие требования и у инвесторов, как правило, это наличие хороших подъездных путей, электрификация, водоснабжение для переработки и хранения в непосредственной близости от сельхозугодий. 

 В 2017 году муниципальный земельный контроль проведен на 43 земельных участках.
 Из них на землях сельскохозяйственного назначения - 33 участка, 
(плановых — 9 участков, внеплановых - 24 участка), площадью 537 га. 
 На 30 земельных участках сельхозназначения выявлены нарушения земельного законодательства. К моменту проверки отказались в пользу муниципального образования - от 8 земельных участков, переоформлены на других лиц — 4 земельных участка. 
 По 18 участкам материалы по проверкам юридических и физических лиц, допустивших нарушения земельного законодательства, направлены в Управление Россельхознадзора, в результате возбуждения дел об административном правонарушении были вынесены предупреждения.
 Акты проверок муниципального земельного контроля в отношении 18 земельных участков из категории: земли сельскохозяйственного назначения, направлены в налоговую инспекцию для исчисления земельного налога по повышенной ставке (1,5%). Сумма доначисленного налога в отношении юридических лиц, как отмечалось выше, составит 150 тыс. руб.

Основными направлениями работы в сфере архитектуры, земельных и имущественных отношений на 2018 год являются:

-продолжение работы по вовлечению в оборот неиспользуемого муниципального имущества с целью повышения доходов от сдачи их в аренду и продажи; 

-предоставление информации заинтересованным лицам об имеющемся муниципальном имуществе с целью повышения эффективности использования муниципальной собственности;

-своевременный контроль за использованием муниципального имущества, переданного муниципальным предприятиям и учреждениям;


-усиление контроля за использованием муниципального имущества и земельных участков, предоставленных в пользование;


-усиление муниципального земельного контроля за соблюдением земельного и природоохранного законодательства.

В 2018 году планируется поставить на учет:

 7- объектов, расположенных на территории бывшей промзоны ПМК: 
-насосную станция с артезианской скважиной и водопроводные сети, 1,5 км (Раменье) по адресу: Тверская обл., п. Сандово, ул. Мелиоративная;

-тепловые сети, проходящие от котельной №5 к домам №14,12 по ул. А.И. Виноградова.

Программа поддержки местных инициатив - ключевой проект Тверской области по развитию территорий, позволяющий решать проблемы местного значения и одновременно развивать гражданскую активность населения. Это возможность для жителей попробовать себя в роли хозяев своей земли, принять участие в решении первоочередных проблем. 


Сандовский район стал участником этой Программы с самого начала её реализации в Тверской области - с 2013 года. Количество реализованных проектов с каждым годом растет. На слайде вы видите с каким количеством проектов мы подошли к концу 2017 года. 


Так, за период с 2013 по 2017 годы реализовано уже 19 проектов. Лидером является Топоровское поселение, у него 5 проектов. 

Радует, что на протяжении ряда лет в аукционах на выполнение работ по ППМИ участвуют и выходят победителями организации Сандовского района: Управляющая компания Альянс и Сандово-Сервис. 


Выражаю благодарность жителям Сандовского района, индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам, кто ежегодно вносит вклад в проекты, поддержанные населением.


В 2017 году на реализацию 5 проектов поддержки местных инициатив израсходовано 2,6 млн.руб., в т.ч. средства областного бюджета 1,7 млн. руб., местного бюджета - 486 тыс. руб., населения - 271т.р., юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - 209 тыс. руб. 

В 2018 году прошли конкурсный отбор и будут реализованы 4 проекта наших поселений. Они представлены в таблице на слайде.

Благоустройство.


2017 год был объявлен город экологии.
Сандовский район принимал участие в экологических акциях федерального и областного масштаба: "Чистым рекам - чистые берега», «Экологический десант», "Зеленая Россия», «Живи лес». 


В рамках Эко-марафона «Сдай макулатуру – спаси дерево» собрано 5 тонн макулатуры - больше всех в области в расчете на одного жителя, что обеспечило району победу в этапе «Осень-2017» и приз - уличный тренажер.


Проводились работы по очистке поселка от старых аварийных деревьев, вырубка кустарника на перекрестках дорог, комиссией выдавались разрешения гражданам на удаление аварийных деревьев с последующей посадкой молодых деревьев и кустарников.

Уборка мусора - по-прежнему тема из разряда проблемных. 

 В 2017 году в рамках проведения месячника по благоустройству населенных пунктов проведена большая работа по очистке от мусора общественных мест, прилегающих территорий организаций и предприятий, дворовых территорий жилого сектора. За год на территории городского и сельских поселений было убрано 54 несанкционированные свалки. 

Однако проблема с мусором осталась, т.к. сознательных граждан, желающих оплачивать за свой мусор, пока немного – 43%. 


В целом по благоустройству должна быть нацеленность всего общества на поддержание порядка на улицах поселка, в населённых пунктах, около своих домов. В этом году утверждены Новые правила благоустройства п. Сандово и поселений, которые устанавливают четкие требования по вопросам, касающимся благоустройства. Кроме этого, принятие Правил повышают ответственность нарушителей порядка и меры привлечения их к административной ответственности. 


Законодательством определен переход на новую систему обращения с твердыми бытовыми отходами. На территории Верхневолжья создано 7 межмуниципальных кластеров, отвечающих всем требованиям экологической и санитарной безопасности. Сандовский район вошел в Бежецкий кластер. Для временного размещения отходов администрацией Сандовского района зарезервированы специальные участки. Координировать работу от сбора и обработки мусора до устранения незаконных свалок будет единый региональный оператор, выбранный на конкурсной основе – МУП «Спецавтохозяйство» г. Тверь.

К исполнению перечисленных функций региональный оператор приступит не позднее 1 января 2019 года, а до тех пор сбор и утилизация мусора останется в ведении муниципалитетов.

С 2016 года в соответствии с законом Тверской области полномочия по отлову безнадзорных животных переданы администрации Сандовского района с выделением средств на выполнение гос. полномочий. В 2017 году на эти цели выделено 8 800 руб. Отловлено 3 безнадзорных собаки, которые определены в приюте г.Бежецк. 

Дворовые и общественные территории

В 2017 году произведен капитальный ремонт дворовой территории и тротуаров на улице Рудакова у домов 5 и 7 по конкурсной программе предоставления субсидий из областного бюджета на сумму 1 млн. 581 тыс. руб. Общая площадь ремонта составила 1тыс. 120 кв. м.


Благоустройство общественных пространств и дворовых территорий планируем продолжить с помощью участия в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды», который стартовал в нашей стране в 2017 году. С этой целью была разработана муниципальная программа Формирования комфортной городской среды в поселке Сандово на 2018-2023гг., в которую с учетом предложений граждан включены все требующие благоустройства 34 дворовых территории и 6 территорий общего пользования районного центра. 

В рамках программы район участвовал и победил в конкурсе на предоставление субсидий из областного бюджета с проектами по благоустройству дворовой территории д. 3 по ул. Лесная и Центрального парка поселка Сандово. Объем субсидии составляет 2 млн. 489 тыс. руб. На поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков) району дополнительно выделено 463 тыс. руб. 

Освещение и повышение энергетической эффективности

В течение года проводились работы по обслуживанию сетей уличного освещения, замене светильников, электрооборудования, установлены дополнительные фонари. 

Сегодня в соответствии с Федеральным законом «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» необходимо применение энергосберегающих систем освещения. Светодиодные уличные светильники являются одним из наиболее экономичных видов освещения. Срок их службы - более 10 лет, что сводит к минимуму эксплуатационные затраты.



 В течение года проводилась планомерная работа по повышению энергоэффективности уличного освещения в п. Сандово. В этих целях проведена частичная замена электрических ламп и фонарей по ул. Заводская, Степана Звонарева, Речная, Ершова, Зеленая, замена приборов учета в количестве 4- единиц. Уличное освещение на ул. Ершова поставлен под учет, произведена замена светильников. 




Проведен ремонт уличного освещения в п. Сандово (замена светильников на энергосберегающие лампы) в рамках проекта ППМИ на сумму 655,37 тыс.руб. (ул. Лесная, Орудовская, Школьная, Лесная, микрорайон РТП)
 Затраты на уличное освещение в п. Сандово в 2016 году составляла 1 млн. 488 тыс. 259 рублей, в 2017 году — 913 тыс. 896 рублей, что на 39% меньше, к уровню 2016 года, при том, что количество фонарей увеличилось.

В целях повышения электробезопасности в Сандовском районе проведены следующие работы:
Капитальный ремонт КТП — 13 единиц
Капитальный ремонт линий электропередач - протяженностью 3,628 км. Расчистка просек - 73,14 км. Работы проведены на сумму 6 млн. 30 тыс. рублей. 

Жилищная политика

Одной из наиболее серьезных проблем в России является жилищный вопрос.

Согласно Жилищному кодексу РФ по договорам социального найма жилые помещения предоставляются малоимущим гражданам, признанным в установленном порядке нуждающимися в жилых помещениях.


В единый список граждан, признанных нуждающимися в жилых помещениях включены 35 семей.


Проведен существенный объем работ по ремонту муниципального жилого фонда: в квартирах меняли окна, ремонтировали крыши, водопроводы, канализационные системы, полы, электрику, канализацию. Капитальный ремонт проведен в 4 квартирах. Эти меры позволили предоставить 9 семьям муниципальное жилье.

 Приобретено в муниципальную собственность 6 квартир, которые отнесены к специализированному жилищному фонду и предоставлены детям-сиротам, включенным в списки 2017 года. 


Выделен сертификаты на субсидию на приобретение 1 квартиры участникам, инвалидам ВОВ и членам их семей. 

Ежегодно Сандовский район участвует в подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей». З молодые семьи стали претендентами подпрограммы в 2017 году и улучшили свои жилищные условия.

 Выдано 9 разрешений на реконструкцию и строительство жилых домов. Утверждено и выдано 9 градостроительных планов земельных участков. Поступило 30 заявлений от граждан на проведение обследования жилых помещений и хозяйственных построек для расчета потребности деловой древесины на ремонт и реконструкцию. 

 Продолжается работа по предоставлению земельных участков в собственность бесплатно гражданам, имеющих трех и более детей. На 1 января 2017 воспользовались своим правом 28 семей. 

Пятый год действует программа капитального ремонта многоквартирных домов. В программу капитального ремонта по Сандовскому району вошли 39 домов. Все денежные средства, собираемые собственниками жилых помещений многоквартирных домов, находятся на счете регионального оператора.
Процент собираемости взносов на капитальный ремонт на 31 марта 2018 года по Сандовскому району составляет 82,78 %, 
 В 2017 году в рамках краткосрочного плана по капитальному ремонту общего имущества МКД проведен капитальный ремонт кровли дома №21 по ул. Советская в п. Сандово. Стоимость капитального ремонта составила 974,60 тыс.руб. После проведения ремонта в осенний период 2017 года были обнаружены протечки кровли, проведено обследование, документы по выявленным замечаниям по проведению капитального ремонта кровли направлены в Фонд капитального ремонта Тверской области для устранения.

В соответствии с краткосрочным планом на 2017-2019 годы в 2018 году планируется капитальный ремонт кровли дома № 8 по ул. Заводская в п. Сандово.

 
В настоящее время проводится открытый конкурс по отбору организации, которая будет разрабатывать проект по капитальному ремонту кровли дома № 1 по ул. 50 лет Октября в п. Сандово.


В целях соблюдения требований безопасности ведется работа по дому 2 по ул. Речная: замене электрооборудования для подключения электрических плит.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.


Проведена большая работа по подготовке к прохождению осенне- зимнего периода 2017-2018 годов. 


Реализован проект по капитальному ремонту теплосети от котельной №3 по ул. Лесная до жилого дома №2 по ул. Речная в п. Сандово Тверской области. Общая стоимость составила 1 млн. 950 тыс. руб. Протяженность замены теплосети в однотрубном исполнении 681 м (подрядчик - ООО «Управляющая компания Альянс»). При проведении ремонтных работ теплосети участки дороги, подлежащие вскрытию при ремонте, были восстановлены.

Выработку тепловой энергии в п.Сандово осуществляют 5 котельных общей мощностью 12,25 Гкал/час, протяженность тепловых сетей - 5,22 км. Услуги центрального отопления предоставляются для 33 многоквартирных домов и 38 учреждений и организаций.

 При подготовке к отопительному сезону 2017-2018 годов ООО «АЛЬЯНС Сандовские Тепловые Сети» проведен ремонт котельных на сумму 2млн. 646 тыс. рублей. Установлены резервуары для воды для аварийной подпитки в случае отключения водоснабжения. На начало отопительного сезона был создан запас угля - 765 тонн, дров - 1157 м3 на сумму 5,4 млн. рублей. Затраты на прохождение отопительного сезона составили порядка 30 млн. руб.

 ООО «Управляющая компания Альянс» выполнила работы по содержанию, ремонту объектов и систем водоснабжения в городском поселении «Поселок Сандово» на сумму 2млн.647 тыс. рублей. 


На начало 2018 года было установлено 880 приборов учета холодной воды, 16 приборов учета холодной воды в многоквартирных домах и 4 счетчика тепловой энергии.
 
В Соболинском сельском поселении проведены ремонтные работы по замене участков водопроводной сети в д. Березницы — 200м, установка колодца, в д. Соболины - 20 м., в д. Тухани -200 м. В Топоровском сельском поселении в д.Веригино заменено 100 м участка водопровода. В д.Устровка проведена промывка сетей водопровода. В Большемалинском сельском поселении в с. Пнево произведена замена участка водопроводной сети протяженностью 70 м .

Одним из основных показателем в процессе подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону является получение паспорта готовности в Ростехнадзоре Тверской области. В 2017 году, как и в прежние годы, паспорт готовности был получен своевременно. Далеко не все предприятия ЖКХ в Тверской области получили паспорта готовности.

Дороги и безопасность


Содержание дорог I и II класса осуществляет «Сандовское ДРСУ», сумма освоенных средств в 2017 году составила 29 млн. рублей. Произведено сплошное перекрытие асфальтобетонного покрытия дороги первого класса в районе д. Березье, Маслово, Квашонки, общей длиной 2005 погонных метров.


Произведена разметка автомобильных дорог 1 класса в границах Сандовского района.

С 2010 года району переданы полномочия по содержанию дорог III класса. Расходы за 2017 год по содержанию этих дорог составили 7,6 млн. руб. Финансирование их содержания осуществляется за счет муниципального дорожного фонда.


Все работы по содержанию автомобильных дорог 1-2-3 классов производились в соответствии с техническими нормами и стандартами. Особое внимание уделялось инспектированию состояния автомобильных дорог по школьным маршрутам, в отношении которых выполнялось первоочередное обслуживание. 


На территории городского поселения «Поселок Сандово» в соответствии с заключенными муниципальными контрактами содержание автомобильных дорог производило ООО «Управляющая компания Альянс». Сумма контрактов составила 2 млн 289 тыс. рублей. В перечне проведенных работ: частичное восстановление профиля гравийных дорог на улицах Соболинской, Хвойной, Молодежной, Строительной, Новой, Зеленой, Луговой, Красной, Школьном переулке, проведение ямочного ремонта по всем улицам поселка с асфальтобетонным покрытием, установка дорожных знаков и др. К сожалению, весной мы с вами опять столкнулись с проблемой дорог, после дождливого лета и относительно теплой зимы наши дороги опять заиграли. Необходим системный и комплексный подход к содержанию и ремонту дорог.

 По областным программам софинансирования выполнены работы по ремонту участка дорожного полотна протяженностью 450 м по ул. Жукова, стоимость работ составила 1 млн. 199 тыс. руб. и участка дороги с асфальтобетонным покрытием (260 м) на ул. Школьная и Орудовская на 1 млн. 581 тыс. руб.


В рамках выполнения программы по безопасности дорожного движения в п. Сандово в соответствии с дислокацией, установлен 21дорожный знак, дважды в летний период нанесена дорожная разметка «Зебра» на пешеходных переходах.

В 2018 году перед администрацией стоят задачи по приведению в нормативное состояние объектов дорожного хозяйства, поэтому Сандовский район принял активное участие в конкурсах на предоставление региональных субсидий на капитальный ремонт, реконструкцию, строительство и проектирование местных дорог. Заявки были поданы на самые актуальные объекты и получили одобрение конкурсной комиссии. В настоящее время уже подготовлена документация по контрактам на ремонт улиц Лесная, Школьная, Октябрьская, общей протяженностью около 2 км. Важным условием предоставления субсидий является участие в проектах местного бюджета. 

Транспортное обслуживание населения

В 2017 году оказанием услуг по осуществлению транспортного обслуживания населения занималось «Сандовское АТП» 


Организация обслуживает 1 междугородний маршрут, 1 межрегиональный пригородный маршрут, 3 школьных маршрута, 10 пригородных из них 3 являются сезонными маршрутами. Протяженность маршрутной сети составляет – 1131,5 км, из них: межгород 494 км; пригород 394,7 км


Перевезено пассажиров в 2017 году 46,5 тыс.чел. из них: межгород 14 тыс. чел. пригород 14,4 тыс. чел., заказные 18,1 тыс. чел. Сохранена вся маршрутная сеть, периодичность перевозок уменьшена. 


На 2018 год перед предприятием стоит задача приобретения нового комфортабельного междугороднего автобуса.

Вопросы противопожарной безопасности и профилактики возникновения ЧС

В центре внимания администрации района всегда находятся вопросы пожарной безопасности. Организована слаженная работа всех структур: ЕДДС, ПСЧ 47, ДПД, глав сельских поселений. Оперативно решаются все вопросы на Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. 

Держатся на особом контроле Комиссии вопросы пожароопасной обстановки, связанные с пожарами в лесах, на объектах и в жилом секторе.

За 2017 год зафиксировано 8 пожаров. В огне погиб 1 чел. 

Основные причины пожаров - это несоблюдение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования (40%), не осторожного обращения с огнем (50 %).

Для предотвращения пожаров органами местного самоуправления и ответственными структурами ведётся большая разъяснительная профилактическая работа по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности. Для проведения профилактической работы в жилом секторе привлекались специалисты администраций района, сельских поселений, старосты деревень, участковые Сандовского пункта полиции, органы социальной сферы. Проводился подворный обход, велась работа по проверке мест, где проживают инвалиды, престарелые и одинокие граждане, многодетные и неблагополучные семьи. Раздавались памятки, листовки о мерах пожарной безопасности.
Для сельских поселений приобретена мотопомпа, пожарные рукава, 11 ранцев для пожаратушения.

В настоящее время на территории Сандовского района действует 1 Государственная противопожарная служба «ПСЧ-47 пгт Сандово», 3 добровольных пожарных команды с выездной техникой и 6 добровольных пожарных дружин. (Можете увидеть на слайде). Совместно с коллективом ПСЧ-47 продолжалась работа по обучению противопожарных формирований и населения. 


«ЕДДС Сандовского района» функционирует как орган повседневного управления, осуществляет прием сообщений о чрезвычайных ситуациях, обращений граждан с просьбой оказания помощи службами жизнеобеспечения района. Прием сообщений ведется круглосуточно. (слайд)


За 2017 год принято и отработано 3753 (2016 год – 2670) телефонных звонков различного характера с последующим контролем. Под особым вниманием находятся все объекты с круглосуточным пребыванием людей.


По линии ГУ МЧС России по Тверской области в 2017 году проведено 7 плановых и две внеплановых тренировки по отработке действий «ЕДДС при возникновении чрезвычайных ситуаций. За все проведенные тренировки получены оценки «хорошо», а также проведены 365 ежедневных тренировок по развитию различных ситуаций.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА


Задача органов местного самоуправления: сохранение существующей социальной сети учреждений района, содействие развитию их материально-технического оснащения, сохранению и пополнению кадрового состава. 

Здравоохранение


Для отрасли здравоохранения одной из главных задач является доступность и качество оказываемых медицинских услуг. К вопросам местного значения относится создание условий для оказания медицинской помощи населению.

Медицинская помощь на территории района осуществляется:


- Сандовской ЦРБ на 45 коек круглосуточного стационара и на 28 коек дневного стационара, 

-3 офисами врача общей практики и 9 фельдшерскими пунктами.


Выполнение государственного задания ЦРБ по объемам оказания медицинской помощи можно увидеть на слайде.


Эффективность функционирования системы здравоохранения доступность и качество медицинской помощи напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли. В текущем году штат ЦРБ пополнился молодым специалистом врачом-гинекологом. Администрацией района из муниципального жилого фонда ему было предоставлено жилье. В настоящее время по целевому направлению из района в Тверском государственном медицинском университете обучается 4 студента.

В целях улучшения медицинского обслуживания населения на базе ЦРБ ведут прием узкие специалисты медицинского центра «Вера»: имеется возможность сдать анализы на дополнительные исследования и произвести медицинское обследование. 


В ноябре состоялся выезд в район мобильной бригады врачей узких специальностей из областной клинической больницы.


В целях улучшения материально-технической базы и эффективности лечения пациентов больницей было приобретено оборудование для лаборатории, поступил новый автомобиль скорой помощи из фонда Губернатора Тверской области.


План проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения выполнен на 102%.


Выявление и решение острых вопросов в сфере оказания медицинской помощи, обеспечения населения лекарственными препаратами находится в центре внимания администрации. Проведен круглый стол по вопросам здравоохранения, на котором все присутствующие могли задать вопросы главному врачу Сандовской ЦРБ. С участием руководства больницы прошли встречи с населением в сельских населенных пунктах. 


Образование


Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. Поэтому сфере образования в районе отводится особое место.

Основной целью политики администрации Сандовского района в развитии отрасли образования является обеспечение условий для удовлетворения потребностей личности, общества и государства в качественном и доступном образовании.


Общая сумма расходов бюджета Сандовского района на образование в 2017 году составила 78850 тыс. рублей. Средняя заработная плата учителя – 22329,24 рублей, воспитателя – 19412,95 рублей, педагога дополнительного образования – 17815,89 рублей.

В 2017 году произошли изменения в сети образовательных организаций: с 1 сентября 2017г. из-за отсутствия детей ликвидировано МБОУ Топалковская НОШ. Таким образом, сеть образовательных организаций района представлена 3 детскими садами, 4 школами и 2 учреждениями дополнительного образования.



В отчетном году была продолжена целенаправленная работа по улучшению условий для повышения качества дошкольного образования. В дошкольных организациях успешно реализуются федеральные образовательные стандарты, отсутствует дефицит мест для детей от 1,5 до 7 лет. Показатель доли детей, посещающих детский сад, от общего числа детей дошкольного возраста в 2017г. составил 75% (251 ребёнок). С 2013 года не менялся размер родительской платы за присмотр и уход в детских садах, он составляет 1200 рублей в месяц или 38,51 руб. в день на одного ребёнка.

 Прошедший год стал достаточно результативным для системы общего образования района. Успешно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Третий год поэтапно осуществляется переход на ФГОС основного общего образования, второй год реализация ФГОС ОВЗ для учащихся начальных классов.


1 сентября 2017г. в школы района поступило 57 первоклассников (2016г. - 62). 

Общая успеваемость в 2017 году составила 99 %, из них успевающих на «4» и «5» - 46% учащихся (в 2015г. – 37%). 


В 2017г. 100% выпускников 11 классов завершили государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты о среднем общем образовании. По итогам 2016-2017 учебного года три выпускника Сандовской средней школы (директор Смирнова Ольга Викторовна) награждены золотой медалью «За особые успехи в учении» - Воробьёва Екатерина, Кудрявцева Анастасия, Шувалова Алина.

В 2017г. в муниципальном туре Всероссийской предметной олимпиады школьников приняло участие 162 учащихся 7-11 классов. В областной тур олимпиады, преодолев установленный проходной балл, вышло 12 учащихся по 7 предметам. Бурыгин Илья (10 класс МБОУ Сандовская СОШ) стал призёром областного тура предметной олимпиады по обществознанию и избирательному праву (учитель- Курман Александр Игоревич), Тимофеев Артём (11 класс МБОУ Сандовская СОШ) – по физической культуре (учитель- Хоев Александр Николаевич). 


С целью стимулирования высокого качества образования, повышения престижа отличников муниципальных образовательных учреждений из средств местного бюджета продолжается выплата стипендии Главы района учащимся 10-11 классов. В 2017 году стипендию получали 4 отличника Сандовской средней школы. 

Для 18 лучших учеников школ района была организована и проведена экскурсия в г. Тверь. В рамках реализации проекта «Нас пригласили во Дворец!» были организованы экскурсии в Тверской императорский путевой дворец для 171 обучающихся 8 - 11 классов общеобразовательных организаций. 


Эффективно реализуется программа отдыха детей. В период летних каникул работало 12 лагерей, в которых отдохнуло 426 человека, из них 87 - это дети, находящихся в трудной жизненной ситуации. 6 учеников отдохнули в загородном оздоровительном лагере «Лесная сказка» Бежецкого района.

Одной из составляющей в работе с подрастающим поколением является воспитательная работа и организация внеурочной деятельности. 85% детей охвачены дополнительным образованием на бесплатной основе. Необходимо отметить творческие успехи учащихся Дома детского творчества и достижения учащихся спортивной школы. Радуют своими победами на областных соревнованиях футболисты, на Всероссийских и областных конкурсах - участники творческих объединений. 

 
Важным направлением педагогической деятельности, которое обеспечивает профессиональный рост учителя, является участие в конкурсах педагогического мастерства. 

Образовательная политика должна выражать согласованные интересы общества, государства, работодателей, педагогов, учащихся и их родителей. Интерес у всех один – воспитать достойного гражданина страны. Вот почему, несмотря на особую экономическую ситуацию, Правительство РФ и Тверской области выделяют средства на замену окон, капитальный ремонт санитарно-технических узлов, спортзалов, кровель. В 2017 году из областного бюджета Сандовский район получил 1 171237 рублей. На эти средства произведена работа по замене оконных блоков в МБОУ Старо-Сандовская ООШ, проведены работы по капитальному ремонту санитарно-технических узлов в МБОУ Лукинская ООШ, приобретён спортивный инвентарь в МБУ ДО ДЮСШ п. Сандово. Всего на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году израсходовано 3 млн. 351 тысяча рублей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав



Всеми субъектами профилактики велась работа по профилактике безнадзорности и разного вида правонарушений несовершеннолетних.

В 2017 году на территории Сандовского района зарегистрировано 1 преступление, совершённое двумя несовершеннолетними лицами, но не местными, а проживающими в г. Санкт-Петербург.


В 2017 году была вновь создана бригада по благоустройству посёлка, в которую входили несовершеннолетние, состоящие на учёте: в КДН, ПДН и внутришкольном учёте. 


Спорт


Основная цель администрации в области спорта - сделать массовый спорт популярным и модным, обеспечить его доступность, определив занятия физической культурой и спортом неотъемлемой частью досуга каждой семьи.


В отчетном году проведено 52 мероприятий, включенных в календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий района, в том числе 2 мероприятия областного уровня.


Организованы выезды спортсменов района на областные соревнования, где наши спортсмены показали достойный результат. (Можете увидеть на слайде)

В п.Сандово функционирует три спортивных объекта капитального типа, отвечающих современным стандартам. Это спортивный комплекс с многофункциональным залом и модернизированные плоскостные спортивные сооружения при учреждениях образования: скейт площадка и универсальная спортивная площадка с искусственным покрытием.


На сегодняшний день Многофункцициональный спортивный комплекс по праву считается местом культурно-оздоровительного отдыха района, являясь главной ареной массового спорта. Работающая на его базе Детская юношеская спортивная школа осуществляет образовательную деятельность по 5 видам спорта 250 человек (слайд)


С октября при поддержке предпринимателей района открыты два новых отделения по борьбе: это Джиу-джитсу и Греко-римская борьба, общей наполняемостью 98чел.

На базе «ДЮСШ» работает Центр тестирования ГТО. Впервые прошли соревнования среди взрослого населения на приз Главы Сандовского района. В этом году в сдаче ГТО приняло участие 286 чел., значки получили 38 человек.

Численность населения Сандовского района регулярно занимающегося физической культурой и спортом в 2017 году увеличилась и составила 32,4% от общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет (или 1690 чел.)
 В областном конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди муниципальных образований Тверской области наш район занял 1 место в своей группе. 

Несмотря на существующую динамику в развитии сферы физической культуры и спорта в районе, имеется ряд нерешённых задач в направлении развития спортивной инфраструктуры, благоустройства стадиона, приобретения автотранспорта для наших спортсменов, чтобы они могли принимать участие в соревнованиях и за пределами Сандовского района. В наступившем году мы планомерно займёмся их решением с учетом возможности участия в областных программах развития спорта.

Так в 2018 году по программе «Приобретение и установка оборудования на плоскостные спортивные сооружения» в поселке будут установлены уличные тренажеры на сумму 350 тыс.руб. Идут переговоры с поставщиком.


Культура


Всего на территории района функционирует 8 клубных учреждений, 15 библиотек и учреждение дополнительного образования детей – детская школа искусств.


Приоритетным в работе отрасли культуры района является участие в областных конкурсах и программах с целью привлечения средств в муниципальный район. В течение года получено субсидий из областного бюджета на поддержку отрасли культуры – 388,3 тыс.р. Все полученные средства направлены на улучшение материально-технической базы учреждений: на приобретение музыкального и звукового оборудования, компьютеров, книг для библиотек района. 

По программе «Подключение сельских библиотеке к сети Интернет» две сельские библиотеки были подключены Интернету.


 В Фонд библиотеки поступило 550 экземпляров книг (на 55 тыс. руб. - средства депутата Законодательного собрания Данилова Владимира Васильевича). 
Оформлена подписка на периодические издания для библиотек на 72 тыс. руб. (24 тыс. руб. выделены главами КФХ). 

С 2017 года заработная плата работников культуры повысилась на 10%. Субсидия из областного бюджета на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры составила 1млн 351,8 тыс. руб. 


Размер средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в прошедшем году - 17 тыс. 393 руб. 

В детской школе искусств на музыкальном отделении и отделении «Живопись» получают дополнительное образование 72 ребенка. В 2017 году в школу искусств поступило 24 обучающихся. 19 человек обучаются на платном отделении, 14 человек - на подготовительном отделении. 

Во Всероссийских конкурсах приняли участие 42 юных музыканта и хужожника и показали хорошие результаты.

Обучение в ДШИ приобретает решающее значение при дальнейшем выборе профессии для ее воспитанников. 7 выпускников школы поступили учиться по направлениям дизайн и художественная архитектура. 


Хочется отметить работу коллектива Центральной библиотеки – настоящих энтузиастов, любящих своё дело. 2017 году в рамках программы «Экология: 21 век» они провели более 100 мероприятий экологической направленности. 


На шестых медицинских «Кочуровских чтениях» Центральная библиотека провела презентацию книги «Жизнь, отданная народу» и представила новые страницы электронной книги «Земский доктор Верхневолжья». 
 
 1 раз в квартал совместно с отделом ЗАГС и детской библиотекой проводили районное мероприятие «Торжественная регистрация новорожденных с вручением медалей «Родившемуся в Тверской области». 

В музеях «Пчелы» и «Природы» в течение года прошли экскурсии с интерактивными программами, познавательно – развлекательные мероприятия, акции.


Творческие люди района участвовали в конкурсах разного уровня, где достойно представляли наш район. 

В 2017 году в культурной жизни района появились новые, интересные проекты: 


- впервые в Сандово состоялся межрегиональный фестиваль песни «На Медовой волне».

- новый проект «Топоры из Топорово», 

- праздник для пожилых людей «Капустные вечёрки».

Мероприятие к 100-летию органов ЗАГС «В вихре любви» собрал участников из 7 районов северо-востока Тверской области.

Районный хор впервые принял участие в межрегиональном конкурсе в Чагодощенском районе Вологодской области.

Мы придаём очень большое значение сплочению общества на основе сохранения культурно-нравственных ценностей. С этой целью в районе проходят наши традиционные массовые мероприятия и праздники: День пожилого человека, День Труда, конкурс патриотической песни, празднование Дня Победы и другие. 


Мы продолжаем развивать свой туристический бренд. Как всегда масштабно и красочно прошел праздник «Сандово – медовый спас русской провинции» и областной слет пчеловодов. В районе утверждена программа «Развитие туризма на 2018-2023 годы, в рамках которой предусмотрены новые направления продвижения туристского, культурного имиджа и потенциала Сандовского района.

Молодежная политика


Забота о будущем поколении – самые надёжные, самые умные и самые благородные инвестиции. Молодые люди обладает огромным творческим, созидательным потенциалом, поэтому ей необходимо оказывать всю необходимую поддержку.

Работа с молодежью на территории Сандовского района строится на основе муниципальных программ и направлена: 

- на патриотическое и гражданское воспитание молодых граждан;

- создание условий для вовлечения молодежи в общественно-политическую, социально-экономическую и культурную жизнь.


Прошедший год был насыщен мероприятиями для членов Молодежного совета. Молодежным активом было проведено множество акций, тренингов, квестов, месячники по предупреждению распространения наркомании, курения, СПИДа, пропаганде спорта и здорового образа жизни. 

 В целях вовлечения молодежи в деятельность местного самоуправления, их профессиональной ориентации в администрации района прошел День молодежного самоуправления.

Представители молодёжного Совета Смирнова Елена и Смирнова Наталья представляли Тверскую область на 19 Всемирном фестивале молодёжи и студентов в г. Сочи. 

При поддержке Комитета по делам молодёжи Тверской области состоялся 11 фестиваль-слет работающей молодежи и трудовых коллективов «Сандовские рассветы».

К декаде Милосердия молодые люди реализовали проект «Уборка дров» по оказанию помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 


В этом году, Году волонтера и добровольца, активисты Молодёжного совета планируют провести целый еще целый ряд акций и добрых дел. Думаю, что мы их в этом все вместе поддержим.


 Социальная защита населения


Во исполнение государственных полномочий в сфере социальной защиты населению в 2017 году Центром социальной поддержки населения Сандовского района осуществлялось 55 видов социальных выплат и государственных услуг. (слайд) . Объем субвенций на социальные выплаты и меры социальной поддержки составил 35 млн.656 тыс.руб.


Взаимодействие с населением, общественностью. 

Одним из важнейших направлений в работе администрации района является взаимодействие и укрепление связи с населением. В целях наиболее полного и объективного рассмотрения обращений граждан, недопущения формального подхода администрацией района принимаются меры для повышения объема обращений, рассмотренных положительно: обращения рассматриваются комисионно, с выездом на место проживания заявителя, с участием заявителя, практикуется проведение сходов и собраний граждан. 


Во всех поселениях района были проведены Дни приема граждан. 


За 2017 год в администрацию района поступило 78 (2016год -62) письменных обращений. На личный прием в администрацию обратилось 53 человека. Принято Главой района 46 человек. Основная часть вопросов решена положительно, по остальным даны разъяснения и рекомендации. 


Работа с обращениями граждан, организация личного приема граждан в администрации района осуществляется в соответствии с законодательством. При рассмотрении всех обращений соблюдаются установленные сроки, направляются ответы обратившемуся лицу с подробными разъяснениями по всем затронутым в обращении вопросам. 

С 2012 года на территории района осуществляет деятельность Сандовский филиал ГАУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг», его главная цель сделать процесс получения государственных и муниципальных услуг проще и доступнее. 


За отчётный год оказано более 9 тысяч услуг по принципу «одного окна», из них 94% приходится на государственные услуги и 6% - на муниципальные. 

Наиболее востребованными государственными услугами являются: государственная регистрация права, открытие личного кабинета, регистрация по месту жительства, оформление детского пособия, из муниципальных услуг – выдача справок о составе семьи.


Эффективной формой работы с населением является взаимодействие с Советом общественности района, который рассматривает самые актуальные вопросы жизни и проблемы. 


Помощь в работе с населением оказывают Совет ветеранов, Молодежный совет, Клуб деловых людей, Клубы Надежда, Вера, Родник и другие. Общественные организации участвуют во всех массовых районных мероприятиях, выходят с предложениями по решению местных вопросов, воплотили в жизнь немало важных и полезных для малой родины инициатив.
 
Информирование населения района о деятельности всех органов местного самоуправления ведётся посредством газеты «Сандовские вести», официального сайта администрации района. Обнародование документов осуществляется посредством печати в газете и средствами официального сайта.


Для информирования жителей о событиях в регионе выписывается и распространяется по организациям 50 комплектов областной газеты «Тверская жизнь».


Для того чтобы довести информацию о позитивных событиях в районе до возможно большего числа жителей, избирателей, формировать положительный имидж района администрацией и районной газетой открыты страницы в популярных социальных сетях «В контакте» и «Одноклассники», где сегодня преимущественно черпают информацию наиболее молодые жители района.

В 2018 году район участвует в 2 избирательных кампаниях. Важнейшая их них по выборам Президента РФ состоялась 18 марта и прошла успешно. Явка избирателей нашего района была достаточно высокой - 66,65%. Из них 80,85% отдали свои голоса за действующего Президента Владимира Владимировича Путина. В период подготовки к выборам в тесном взаимодействии с территориальной и участковыми избирательными комиссиями была проведена большая работа по созданию необходимых условий для избирательного процесса: выделению и ремонту помещений, обеспечению транспортом, компьютерной техникой и оборудованием. Еще раз выражаю всем благодарность за поддержку, сплоченность, проявленную сознательность и гражданскую ответственность. 


Убежден, что те ожидания, с которыми мы с вами шли на выборы реализуются в конкретные дела на всестороннее развитие нашей страны.


9 сентября этого года нам предстоит сделать еще один выбор депутатов в представительные органы городского и сельских поселений. В настоящее время уже сформированы списки кандидатов и обновленные составы участковых избирательных комиссий. Проходят процедуры праймериз, организованные местным отделением партии «Единая Россия». 

Организация муниципального управления 


Работа администрации района строится в соответствии с ежегодными планами, календарными планами мероприятий на месяц. В 2017 году принято 394 распоряжения администрации Сандовского района, - 308 постановлений. 


Сегодня в органах МСУ работает 30 муниципальных служащих (2015г.- 35). Высшее образование имеют 97 % служащих. (2014- 84%) 


В отчетном году прошли курсы повышения квалификации 12 специалистов. 

1 муниципальный служащий окончил высшее учебное заведение, по направлению подготовки «Информатика и вычислительная техника».
Уважаемые сандовчане!

Подводя итоги, хочу отметить, что прошедший год для района был сложным, но результативным: многое из запланированного удалось реализовать. Мы старались работать эффективно, системно, взаимодействуя с депутатским корпусом, администрациями городского и сельских поселений, руководителями жилищно-коммунального и социального комплексов, бизнес-сообществом, а также правительством и территориальными федеральными органами власти Тверской области, решая вопросы исходя из интересов населения, с учетом исторических и местных традиций. 

Новое время ставит перед нами новые задачи, и я уверен, что наша команда из представителей районной власти, органов местного самоуправления на местах, депутатов всех уровней, всех жителей Сандовского района, опираясь на поддержку федерального и областного центра, - к их решению готова. 


Главное, браться за дело вместе и верить в успех! Благодарю всех за плодотворную работу.

