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ВЫСТУПЛЕНИЕ

Главы Сандовского района М.М. Тихомировой на расширенном заседании Собрания депутатов Сандовского района 21 января 2010 года.

« О программе развития Сандовского района в 2010 году по реализации задач Посланий Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации и Губернатора Тверской области Д.В.Зеленина Законодательному Собранию Тверской области»

Уважаемые депутаты Собрания депутатов Сандовского района!

Уважаемые участники расширенного заседания!

Сегодня вашему вниманию предлагается Программа развития Сандовского района в 2010 году по реализации задач Посланий Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации и Губернатора Тверской области Д.В.Зеленина Законодательному Собранию Тверской области.
Одно из самых важных событий 2010 года - 65-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, тема, с которой начал свое Послание Законодательному Собранию Дмитрий Вадимович Зеленин. «Достойно встретить юбилей Победы – долг и обязанность всех нас».

Органы местного самоуправления, руководители предприятий и организаций всех форм собственности, готовясь к юбилейным торжествам, должны помнить, что задача, которую поставил Губернатор – это не только реконструкция мемориалов, мест воинского захоронения, памятников, проведение митингов – мы должны окружить заботой каждого ветерана, всех тех, кто ковал Победу на фронте и в тылу.

673 ветерана Сандовского района удостоены юбилейной медали к 65-летию Победы! Предстоит большая и ответственная работа по вручению медалей. Ни один  ветеран не может быть забыт, на доме каждого из них должна появиться табличка – в этом доме живет ветеран Великой Отечественной войны.  

Нам есть чем гордиться:

5 уроженцев Сандовского района награждены высоким званием – Герой Советского Союза. Задача Совета ветеранов, глав администраций поселений, молодежного актива - провести работу по увековечиванию памяти воинов - освободителей. 

Для всех участников войны наши медики должны:

провести дополнительную диспансеризацию ветеранов и инвалидов , тружеников тыла;

организовать дополнительное обеспечение лекарственными препаратами.

Задача органов власти - обеспечить ветеранов транспортом для доставки в лечебные учреждения;

В Послании Федеральному Собранию Дмитрий Медведев сказал: «Это великие люди для каждого из нас, но они являются великими не только как действующие лица грандиозной исторической драмы. Они для нас - близкие родственники в самом прямом, буквальном смысле этого слова. Мы одной крови с теми, кто победил, стало быть, все мы - наследники победителей, и поэтому я верю в новую Россию. Нужно помнить и уважать наше прошлое. И работать по-настоящему ради нашего будущего»

И мы должны работать по-настоящему, отдавая все наши силы на решение поставленных задач, работать на результат.

В основу Стратегии социально-экономического развития Сандовского района до 2025, над проектом которой мы сегодня работаем, вошли основные положения Посланий Президента РФ и Губернатора Тверской области. 

Обсуждение Стратегии проходит при открытии Клуба деловых людей, при подведении итогов работы Женской ассамблеи за 2009 год, встречах с ветеранами муниципальной службы, руководителями предприятий, работниками бюджетной сферы.

Предстоит еще много работы, но главные задачи определены - это развитие человеческого потенциала и повышение конкурентоспособности экономики района. Их решение поможет достижению той цели, которую сформулировал Президент РФ – на создание общества умных, свободных и ответственных людей.

Стратегический план развития района состоит из 3 направлений:

Первое - «Главное- забота о людях»

Здесь необходимо сконцентрировать внимание на газификации, поэтому приветствуем  Послание Губернатора и отмечаем это направление одним из важнейших для нашего района.

Совместно с областью, в лице Советника Губернатора Серковского Ю.В., предпринимается ряд организационных мер по определению схем прохождения сетей газопровода и привлечению инвестиций. Ведутся переговоры с департаментом энергетики правительства Вологодской области для координации действий и активизации работ по прокладке силового газопровода-отвода Бабаево-Устюжна-Даниловское.Вопрос решался, решается и будет решаться еще в течение ряда лет. В 2010 году будет  разработана муниципальная целевая  программа «Газификация Сандовского района 2010-2015 г.г»

Второе направление – «здоровые люди – здоровый район»

 Данное направление включает систему мер, направленных на улучшение демографической ситуации в районе, повышение качества медицинских услуг и реализацию социальных целевых программ.

Третье стратегическое направление – «МО «Сандовский район» - территория новых инвестиций»

В Послании Губернатора отмечено, что экономический рост – это рост наших тверских предприятий, как, новых, так и действующих. Для нашего района главная задача – сохранить действующие и открыть новые производства. 

Наш хлебозавод выпускает хлеб, который пользуется спросом у населения, но необходимо обеспечить выпуск и других видов конкурентоспособной продукции с целью реализации ее и в районе и за его пределами, чтобы мы в ближайшем будущем могли смело сказать: Тверское, значит сандовское- лучшее.

  Стратегией социально-экономического развития района до 2025 года предусмотрено открытие новых предприятий, таких как предприятие по разливу воды из собственных источников, предприятие по добыче и переработке торфа, по глубокой обработке древесины.

Уверена, что активным участником данного направления станет малый и средний бизнес, потому что, как показывает опыт, новые экономические условия всегда дают импульс для деятельности людей предприимчивых и творческих. В том числе и для тех, кто в 2009 году изъявил  желание открыть собственное дело: это 20 человек, которые будут заниматься растениеводством, животноводством, оказывать услуги такси и др. 

Нам необходимо развитие сфер торговли, общественного питания, бытовых услуг. Рекомендую ГУ «Центр занятости населения в Сандовском районе» в 2010 году более активно направлять на обучение безработных граждан с целью обучения специальностям по ремонту бытовой техники, часов, обуви.  Больше работать в сельских поселениях по информированию населения о реализуемых программах.

Бюджет района был и остается социально-направленным. В кризисный 2009 год первоначальное утверждение - 88 млн.руб., в связи с тем, что проведена большая работа по привлечению инвестиций, к концу года бюджет уже увеличился до 117 млн. руб.

Надеемся, что и 2010 год в части привлечения средств будет успешным.

Ключевой задачей станет ориентированность на результат и повышение эффективности бюджетных расходов.

Основная задача развития здравоохранения Сандовского района - оказание качественной медицинской помощи. Благодаря совместным усилиям администрации района, руководства больницы удалось сохранить имеющуюся сеть ФАПов. А в 2010 году кроме Топоровского и Ладожского офиса врачей общей практики откроются еще 2 офиса в п.Сандово и с.Большое Малинское. С открытием новых офисов улучшится доступность медицинских услуг и качество диспансеризации населения.

В центральной районной больнице в сложных условиях удалось выполнить ремонтные и противопожарные мероприятия в терапевтическом, детском и родильном отделениях. В 2010 году для создания комфортных и безопасных условий для пациентов дополнительно выделено более 600(шестисот) тысяч рублей. В феврале откроется новая женская консультация, которую, по многочисленны просьбам граждан, давно планировалось перевести в другое помещение. Женская консультация встретит вас не только в новом месте, но и новым оборудованием и современным интерьером.

Долгое время фельдшерам скорой медицинской помощи приходилось работать в сложных условиях нехватки медицинского оборудования и лекарств. Сейчас автомобили скорой  помощи укомплектованы всем необходимым.

Тема доступности медицинских услуг на селе напрямую касается вопросов лекарственного обеспечения населения. И сегодня радует, что изменения в законодательство внесены и в 2010 году будет разрешено продавать медикаменты в фельдшерско-акушерских пунктах.

Очень волнует кадровый вопрос - руководству ЦРБ хочется пожелать более тесного сотрудничества в этом направлении с Тверской медицинской академией и медицинским колледжем.

Качественная и доступная медицинская услуга для каждого жителя - вот то, к чему мы стремимся. А врач может и должен лечить не только лекарствами, но и словом, улыбкой, вниманием.

Еще одна волнующая людей сфера - образование.

2010 год объявлен Годом учителя.
Уже в 2009 году государство и муниципалитет позаботились о педагогах. С 1 марта учреждения образования перешли на новую систему оплаты труда, и заработная плата увеличилась в среднем на 23%. Мы гордимся нашими педагогами, которые  выигрывают региональные и федеральные гранты. Хочется пожелать шести педагогам, которые будут участвовать в конкурсе «Лучший учитель России», успехов и победы.

Поддержка одаренных детей - одна из задач образовательной политики района. Как и в прошлом году 5 старшеклассников, отличников учебы, получают ежемесячную стипендию, лучшие ученики района ежегодно награждаются поездкой  по  историческим местам России.

Школа должна быть не только источником знаний, необходимых навыков, но и школой нового типа. Сегодня ведем разговор об опережающем и профильном обучении: в начальной школе - иностранный язык и информатика, в  старших классах - индивидуальные учебные траектории .

С 2009 года 85% обучающихся получают образовательные услуги в базовых школах, в  которых открыто 3 информационных центра: в прошлом учебном году были приобретены компьютеры и оргтехника. Базовые школы действительно становятся  центрами информатизации. Все школы подключены к сети Интернет, в связи с этим перед учителями стоят новые задачи: внедрение в учебный процесс информационных технологий, дистанционных форм обучения, особенно для детей с ограниченными возможностями.


К 2012 году должны быть ликвидированы очереди в дошкольные образовательные учреждения. Для этого в Сандовском районе в 2009 году  на базе Березской НОШ открыта группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. В 2010 году планируется открыть такие же группы  на базе МОУ Сандовская СОШ и Ст.Сандовская ООШ, где решатся вопросы преемственности дошкольного и начального образования.


С целью укрепления здоровья обучающихся с 1 сентября во всех школах будет введен третий час урока физической культуры. Завершится работа по лицензированию медицинских кабинетов, водоснабжению образовательных учреждений. Для этого необходимо более 500 тысяч рублей.


В летний период 97% детей  охвачены всеми видами отдыха. В 2010 году необходимо сохранить в полном объеме существующие возможности для летнего отдыха детей, несмотря на то, что изменились условия и источники финансирования. Большинство расходов ложится на местный бюджет. 

Важную роль играет подготовка профессиональных кадров. ПУ-55 успешно выполняет эту миссию. Ведется подготовка не только поваров, механизаторов, но  и будущих фермеров. В 2010 году благодаря взаимодействию районных и областных структур намечен ремонт общежития ПУ-55.


Большое внимание уделяется развитию отрасли культуры, спорта, молодежной политики. На сегодняшний день удалось сохранить сеть культурно-досуговых учреждений. Очень интересно и качественно проводятся районные и областные мероприятия . Некоторые говорят, что «мы только поем и пляшем».  Это наше будущее поет и пляшет! Это  развитие личности, повышение духовно-нравственного облика, имиджа современного сандовчанина.


Поэтому и в 2010 году вопросам укрепления материально-технической базы учреждений культуры уделим самое пристальное внимание.

В Послании Губернатор особо отметил работу по компьютеризации сельских библиотек. В этой связи отдел культуры администрации района должен разработать и принять на своем уровне программу обеспечения библиотек в 2010-2012 годах компьютерной техникой и выходом в интернет. Первый шаг мы уже сделали: в п.Сандово создан деловой информационный центр. Теперь очередь за поселениями. Планируется подключение к сети Интернет в первую очередь библиотек, находящихся рядом с базовыми школами: Лукинская, Большемалинская, центральная и детская библиотеки в п.Сандово.

В этом году предстоит работа по созданию на базе музея « Пчелы» школы декоративно-прикладного творчества для развития бренда территории..

Администрация района поддерживала и будет поддерживать развитие традиционных видов спорта, таких как: футбол, греко-римская борьба, лыжи (ждем результатов), теннис, волейбол, что должно помочь вовлечению в спортивную жизнь района каждого ребенка. Каток и прокат коньков пользуются большим спросом, поэтому планируется обновление коньков и развитие еще одного вида спорта – хоккея, а в будущем и , возможно, фигурного катания.

Но основной задачей 2010 года будет строительство многофункционального спортивного зала которому отдали предпочтение сандовчане и который, по предложению Губернатора, будет строиться при ПУ-55. Общая стоимость данного объекта - 65 миллионов.

Несмотря на то, что во всех учреждениях образования установлена пожарная сигнализация, перед  учреждениями социальной сферы стоят общие задачи и существует общая проблема : выполнение всех предписаний госпожнадзора. Вызывает недоумение слово «замена автоматической пожарной системы» в районной больнице. Не установка , а замена. Не успеваем за новыми инструкциями и предписаниями! А бюджету эта замена обойдется около миллиона рублей.

С общими задачами модернизации, в Послании Президента и в Послании Губернатора, корректируется стратегия развития Агропромышленного комплекса. Губернатором предложен целый комплекс мер по его развитию.

Агропромышленный комплекс Сандовского района представлен 8 сельскохозяйственными предприятиями, 32 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность и 2500 личными подсобными хозяйствами, 

Развитие агропромышленного комплекса района, как одного из основных секторов экономики района остается приоритетным направлением деятельности Администрации района. В районе принята и действует районная целевая Программа «Социальное развитие села Сандовского района на 2008 – 2012 годы». 

Особое внимание будет уделено поддержке эффективно работающих сельскохозяйственных товаропроизводителей. 

А у нас в районе есть такие хозяйства, это колхозы «Верный путь», «Победа», ООО «Волна», крестьянские (фермерские) хозяйства Бадаева Ахмеда Абубакаровича, Волкова Василия Александровича, Ершова Сергея Александровича, Кустова Василия Николаевича.

В 2010 году будет проводиться работа по повышению качества и конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции. 

У нас основное направление деятельности у сельскохозяйственных предприятий молочно- мясное животноводство.

За 2009 год сельскохозяйственными товаропроизводителями было реализовано всего 2738 тонн молока в физическом весе, в том числе первым сортом реализовано 55 %, это очень мало. Убытки от реализации молока, сданного вторым сортом и договорным, составили 1,0 млн. рублей. Необходимо в молочной отрасли активизировать работу по повышению качества молока, довести качество реализованного молока первым сортом по району до 80 %.

В 2010 году планируется:

- приобретение холодильного оборудования для молочно – товарной фермы (ИП Глава КФХ Бадаев Ахмед Абубакарович); 

- приобретение фильтров для очистки молока. У нас в районе имеется всего 13 молочно-товарных ферм, из них фильтра имеются только на 8 фермах:

- проведение учебы с операторами машинного доения коров по повышению качества молока;

- возобновление ежеквартального  проведение «Дня качества».

К сожалению, мы не можем войти в программу по созданию молокоприёмных пунктов в 2010 году.

На территории района имеется свой законсервированный молокозавод на базе которого можно организовать данный объект, но у нас нет объёмов реализации молока, необходимо 10 тыс.тонн, имеется 2,5 тыс. тонн.  

Сегодня «Сандовское молоко – цельное», востребовано населением района;  качество и доступная цена – его отличие. 

В 2010 году планируется поддержка колхоза «Победа» из районного бюджета в части субсидирования реализованного молока на рынке. Нужны предложения от других сельскохозяйственных товаропроизводителей желающих выйти на рынок с реализацией молока.

В растениеводстве работа будет строиться по трем основным направлениям.

Первое направление - снижение затрат в картофелеводстве и повышение товарных качеств готовой продукции.

В районе картофелеводством занимаются 14 сельскохозяйственных товаропроизводителя, в том числе 11 крестьянских (фермерских) хозяйств. В 2009 году производство картофеля в районе увеличилось на 749  тонн. Наибольшее увеличение производства картофеля составило в  крестьянских (фермерских) хозяйствах, таких,  как Зайцев Владимир  Викторович, Ершов Сергей Александрович, Чистяков Василий Михайлович, Кустов Василий Николаевич. 

Повышение урожайности и товарных качеств картофеля будет осуществляться за счет: 

- завоза семян высших репродукций, планируется закупить в 2010 году 100 тон картофеля;

- увеличения применения средств защиты растений, применения  минеральных удобрений, микроэлементов.  В 2010 году планируется довести применение средств защиты растений и минеральных удобрений на картофеле до  90 % от имеющейся площади в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах.

- проведения реконструкции и модернизации картофелехранилищ сельскохозяйственными товаропроизводителями для увеличения ёмкости по хранению картофеля, в крестьянских (фермерских) хозяйствах  Волкова Василия Александровича, Кустова Василия Александровича и колхоза «Верный путь»;

- приобретения оборудования в картофелехранилища, это электронные весы, подъёмники – оборачиватели для работы с контейнерами;

- приобретения упаковочного материала различной весовой ёмкости;

- проведения работы по заключению договоров  на сбыт продукции.

Второе направление - это ввод  в сельскохозяйственный оборот неиспользуемой пашни.

В районе имеется  пашни по всем категориям хозяйств - 38 тыс. га, в том числе в собственности граждан (земельные доли) – 36 тыс. гектар  или 94 %. 
По введению неиспользуемой пашни в оборот сельскохозяйственного производства,

- в районе будет  продолжена работа по оформлению земельных долей  в собственность и в аренду;

- для  увеличения посевных площадей сельскохозяйственных культур в районном бюджете на 2010 год планируется предусмотреть финансирование части затрат за приобретенное дизельное топливо на посевные площади зерновых, льна и картофеля;

- проведение культуртехнических мероприятий на сельскохозяйственных угодьях в колхозе «Верный путь» на площади 200 га.

Также будут выполняться работы по передаче в аренду сельскохозяйственным товаропроизводителям земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства из фонда перераспределения и земель поселений района. Заявки на такие земельные участки уже поступили в администрацию района от ИП Глав крестьянских (фермерских) хозяйств Кустова Василия Николаевича и Гергилевич Евгения Викторовича.

Третье направление – развитие льноводства.

По данному направлению проводится постоянная работа по сохранению посевных площадей льна. Большие надежды возлагаем на ООО «Большемалинский льнозавод».

Развитию сельского предпринимательства- как важнейшему социально-экономическому направлению в агропромышленном комплексе планируется уделять особое внимание. В связи с тем, что 8 сельскохозяйственных предприятий района находятся в процедуре банкротства, мы не можем оставить людей без работы. Крестьянские (фермерские) хозяйства – это тоже малый бизнес. И на фермеров в полном объёме будут распространяться все формы поддержки из районного бюджета.

В 2009 году благодаря этой программе в районе было зарегистрировано 15 индивидуальных предпринимателей Глав крестьянских (фермерских) хозяйств – это в овощеводстве, выращивание поросят, крупно-рогатого скота, возделывание картофеля.

Крестьянские (фермерские) хозяйства  Сандовского района активно взаимодействуют с Некоммерческим партнёрством Союза фермеров и личных подсобных хозяйств Тверской области. 

В 2010 году Сандовские фермеры  участвовать в новом проекте «Тверской фермер» будут. 
В 2009 году в районе был создан сельскохозяйственный потребительский кооператив «Сандовский». 

Именно на него в 2010 году возлагается большая ответственность по сбыту сельскохозяйственной продукции жителям поселка и района через сельскохозяйственный рынок, управляющей компанией которого выступит данный кооператив. Администрацией района  принято постановление и выдано разрешение на право организации Сандовского сельскохозяйственного рынка.

В 1 квартале  2010 года в п. Сандово  планируется открытие  рынка. 
Проведение ярмарок  в 2009 году показало то, что наша сандовская продукция востребована жителями района.  Доход  получает тот, кто продает и тот, кто покупает. 
На территории района реализуется крупный инвестиционный проект по мясному скотоводству, это «Обособленное подразделение «Сандово» ООО «Верхневолжского животноводческого комплекса». 
Это предприятие в декабре 2009 года уже получило статус племенного хозяйства, ведется работа по открытию учебного центра по мясному скотоводству.

Принимаемые Администрацией района меры в отрасли агропромышленного комплекса позволят выполнить основные направления Ежегодного Послания Губернатора Тверской области Д.В.Зеленина.
.

Жилищно-коммунальное хозяйство - отрасль, без которой практически невозможна жизнедеятельность человека, поселка, территории, требует формирования эффективного механизма взаимодействия органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов и предприятий ЖКХ. Нельзя не учитывать, что отрасль ЖКХ – очень затратная отрасль. 

Общая потребность в средствах на полное восстановление и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры оценивается свыше 200 ( двухсот) млн. руб.  

Мероприятия, намеченные программой «Модернизация объектов коммунальной  инфраструктуры 2007-2014 г.г» реализованы частично.В 2010 году будет проведена  их  корректировка.  
Благодаря грамотным действиям руководства ЖКХ,
несмотря на систематическое повышение цен на топливо,  имеется его нормативный запас, что дает возможность  начать отопительный сезон в период резкого похолодания для учреждений здравоохранения, дошкольного и школьного образования раньше.

Управляющей компании удалось организовать диалог с населением по вопросам о предоставлении  и качестве услуг.
Району в течение последних четырех лет удалось привлечь более 11 млн. рублей федеральных средств и направить их на ремонт многоквартирных жилых домов, систем водоснабжения района.


Планово- предупредительный ремонт сетей и оборудования коммунальной энергетики полностью уступил место аварийно-восстановительным работам.


Ежегодно проводятся  капитальный и текущий  ремонт жилья, на который направляется около миллиона рублей, в том числе более 300 тысяч рублей из бюджета района. 


К сожалению, району не удается войти в федеральную программу по капитальному ремонту жилья по причине того,  что не созданы  товарищества собственников жилья, а это осложняет работу по получению средств из Фонда реформирования ЖКХ. Наша задача - заинтересовать жителей, а руководству ЖКХ, оказать существенную помощь и поддержку в работе по данному направлению.
Тарифы  на водоснабжение, водоотведение, утилизацию твердо-бытовых отходов , жилищные услуги на 2010 год  в районе будут приняты  в первом квартале с учетом требований как  федерального законодательства , так и интересов населения.
В 2010 году работы для реализации мероприятий по программам планируется : 

-начать проектные работы по очистным сооружениям в поселке Сандово;

-провести  первую очередь  работ по реконструкции сетей водоснабжения  поселка;

-продолжить  работы по  ремонту систем водоснабжения в  населенных пунктах района.

Современная экономическая ситуация заставляет по новому подойти к вопросам энергоэффективности.

Ведется работа по созданию районной целевой программы по энергосбережению. Разработан порядок составления и представления энергетической декларации для бюджетных организаций,  проведения энергоаудита во всех учреждениях бюджетной сферы.

Одним из ключевых показателей эффективной деятельности ЖКХ является безаварийная работа объектов.

В послании Губернатора уделено внимание  открытию единых диспетчерских пунктов в муниципальных районах. 

В администрации района организовано круглосуточное дежурство и отлажена система оповещения и принятия решений по экстренным вопросам жизнеобеспечения, повышения информированности и оперативности.

Новогодние праздники показали, что многое зависит от  четких действий служб жизнеобеспечения. Не смотря на резкие спады температур, погодные условия, когда население отдыхает, наши службы работают с повышенной готовностью.

Особое внимание уделяется вопросам жилищной политики
Ведется строительство 12 индивидуальных жилых домов. 

Продолжается работа по инвентаризации жилого фонда.

В 2009 году по программе «Обеспечение жильем  молодых семей»  для 7 семей из областного бюджета поступило

1 млн.200 тыс.рублей, более 400( четырехсот)тыс. рублей направлены из районного бюджета. 

В текущем году работа в данном направлении будет продолжена, тем более, что возраст участников программы Правительством Российской Федерации поднят с 30 до 35 лет. 

Планируется строительство нового 10-квартирного жилого дома. Имеется проектно-сметная документация. 

В области принята и работает  долгосрочная региональная программа «Развития  автомобильных дорог Тверской области»

Согласно данной программы будет проведена реконструкция моста в поселке Сандово по ул.Лесная

Это единственный объект который включен в областную программу. 


Протяженность межпоселковых автодорог с различными видами покрытия составляет:


1класса – 36 км
2 класса – 184,6 км

3класса – 158,5 км
Остается проблема  содержания дорог. Катастрофически не  хватает денежных средств поселениям.

В районе приняты:

Комплексная программа развития улично-дорожной сети 2009-2012 г.г

Программа по безопасности дорожного движения 2010-2012 годы» 

В соответствии с Законом Тверской области « О наделении органов местного самоуправления в Тверской области отдельными государственными полномочиями в области осуществления дорожной деятельности» с 1 апреля 2010 года район  в согласовании с поселениями о передаче полномочий  принимает на себя полномочия по содержанию и ремонту дорог 3 класса.

Эти полномочия значительным образом улучшат условия проживания жителей, особенно это относится к жителям сельской местности: регулярность автобусного сообщения, безотлагательный приезд экстренной помощи, снабжение продуктами питания. 


Основным элементом пригородного общественного транспорта в районе, от устойчивости которого зависят социальная и экономическая стабильность жизни населения района, как и прежде остаются автобусные перевозки. Во многих населенных пунктах автобус – единственный вид общественного транспорта.

На обслуживании ОАО «Сандовское АТП находится 13 маршрутов. На поддержку социальных маршрутов автомобильного транспорта в 2010 году выделено из областного бюджета 1 миллион 400 тыс.рублей при софинансировании из районного бюджета более 500( пятисот) тыс. рублей.
Одна из важнейших задач, которую поставил Губернатор в своем Послании, - активизировать процесс привлечения общественности, наиболее уважаемых граждан к сотрудничеству с органами исполнительной власти. В нашем районе сформирован Совет общественности при Главе Сандовского района, который начал свою работу весной 2009 года. В состав Совета входят представители общественных организаций, заслуженные работники сельского хозяйства, ветераны органов местного самоуправления, врачи, учителя, представители СМИ. Именно с учетом мнений и предложений Совета определен один из приоритетных проектов стратегического плана – « Здоровые люди – здоровый район», работа над которым начата уже в 2009году.

Благодаря тесному сотрудничеству общественности с органами местного самоуправления, удалось добиться понимания проблемы жителей Сандовского района в областных структурах власти по организации работы нотариуса в районе. И сегодня можем сказать: 

Есть результат! Нотариус начинает свою работу в районе уже на следующей неделе.

Органы местного самоуправления района стремятся строить свою работу на основе принципов открытости и гласности, рассматривая газету «Сандовские вести», как действенный канал обратной связи с населением. Мы активно поддерживаем газету в соответствии с региональным законодательством. Вместе с тем, учитывая пожелания Губернатора, в 2010 году нам необходимо разработать программу взаимодействия с данной некоммерческой организацией. Задача газеты – более активно участвовать в областных конкурсах, в гранте Губернатора на лучший сайт средства массовой информации. 

Находясь в постоянном поиске новых подходов отношений власти и общества, в декабре 2009 года администрация района провела встречи с населением сельских поселений и городского поселения «Поселок Сандово». В ходе встреч от жителей поступило более 100 обращений. Ни одно из них не останется без внимания: 

по некоторым даны разъяснения, другие выполнены, третьи включены в план работы администрации района на 2010 год.
Уважаемые участники заседания!

Хочется более четко обозначить мероприятия, которые будет планировать район для своего развития:
1.Газификация района;

2.Строительство жилья 

3.Благоустройство жилого фонда района (теплоснабжение, водоснабжение

4.Реконструкция здания по ул.Октябрьская д.30,;

5.Асфальтирование дорог и благоустройство тротуаров ;

6.Открытие супермаркета;

7.Строительство придорожного комплекса с автозаправочной станцией;

8.Открытие предприятия по розливу воды из собственных источников;

9.Открытие предприятия по глубокой обработке древесины;

10.Открытие предприятия по добыче и переработке торфа;

11.Оснащение делового информационного центра до бизнес-центра;

12.Строительство гостиницы;

13.Создание инфраструктуры отдыха:

- открытие памятника Софьи Кочуровой;

- оборудование пляжных мест п.Сандово, д.Запрудье, д.Тюхтово.

14.Развитие сети бытовых услуг, открытие швейного дела на дому;

15.Развитие сети общественного питания;

16.Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса;

17.строительство футбольного поля и искусственным покрытием;

18.Открытие фитнес-центра

19.Капитальный ремонт плотины на р.Орудовка;

20.Реконструкция сетей водоснабжения

21.Строительство очистных сооружений

Реализация намеченных планов возможна при условии участия нашего района в федеральных и региональных целевых программах и при разработке и реализации районных целевых программ по соответствующим направлениям. И в этом неоценимую поддержку району оказывает региональное отделение политической партии «Единая Россия».
Участие в данных программах поможет промышленности, сельскому хозяйству, малому бизнесу, транспорту, ЖКХ . Благодаря газификации района и строительству наша экономика станет конкурентоспособной и инвестиционно привлекательной. Что, несомненно, окажет влияние на доходную базу бюджета, а от этого напрямую зависит развитие образования, здравоохранения, культуры.

Уважаемые участники заседания! 

Только совместными усилиями власти, общественности, политической партии «Единая Россия», всего населения Сандовского района можно добиться успешного осуществления всех наших планов и замыслов.

На всех уровнях управления нужна политически ответственная, профессиональная и эффективная власть во благо процветания района!

«Тебе, родное Сандово, добро и красоту!»
