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Административная ответственность 

за незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации
Статьей 18.8 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в РФ. 

Осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации без разрешения на работу либо патента, если такие разрешение либо патент требуются в соответствии с федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового.

 В мае 2013 года прокуратурой района совместно с представителем ТП УФМС  в Сандовском районе проведена проверка соблюдения миграционного законодательства, в рамках проверки выявлены 4 гражданина республики Узбекистан, находящиеся на территории района  без документов, разрешающих пребывание на территории РФ. По данным фактам прокуратурой района  возбуждено 4 административных производства по ст.18.8 КоАП РФ. Административные производства рассмотрены, граждане привлечены к административной  ответственности, назначено наказание в виде штрафа.  
