Выплата регионального материнского (семейного) капитала

В соответствии с законом Тверской области от 29.12.2004 № 78-30 «О многодетной семье в Тверской области и мерах по ее социальной поддержке» материнский (семейный) капитал - дополнительная мера социальной поддержки, предоставляемая гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, являющимся гражданами Российской Федерации, место жительства которых находился на территории Тверской области, за счет средств областного бюджета Тверской области.

Право на материнский капитал имеют, в том числе, женщины, родившие (усыновившие) третьего ребенка либо последующих детей, если ранее они не воспользовались правом на указанную меру социальной поддержки, начиная с I января 2012 года (в том числе в случае смерти первого, второго, третьего ребенка и (или) последующих детей).

Право на материнский (семейный) капитал возникает у граждан при рождении (усыновлении):

1)
ребенка, следующего за ребенком, очередность рождения (усыновления) которого была учтена при возникновении права на материнский (семейный) капитал за счет средств федерального бюджета;

2)
ребенка, следующего за ребенком, очередность рождения (усыновления) которого была учтена при возникновении права на материнский (семейный) капитал за счет средств иного субъекта Российской Федерации.

Средствами материнского (семейного) капитала распорядиться можно только по истечении одного года со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей.

Средства материнского (семейного) капитала используются по целевому назначению на следующие направления:

-
на уплату первоначального взноса при получении кредита, в том числе ипотечного, на строительство или приобретения жилья в собственность;

-
на погашение основного долга и уплату процен тов но кредитам, в том числе ипотечным, на строительство или приобретение жилья в собственность;

-
на обеспечение инженерными коммуникациями жилых помещений, расположенных на территории Тверской области и принадлежащих на праве собственности гражданам, получившим Свидетельство, и (или) их супругам и (или) детям;

-
на проведение ремонта в жилых помещениях;

-
на приобретение мебели и (или) бытовой техники;

-
на приобретение автомобиля и (или) сельскохозяйственной техники;

-
на приобретение сельскохозяйственных животных для личного подсобного хозяйства.

Размер материнского (семейного) капитала на детей, рожденных в 2019 году, составляет 63 084 рубля.
