 В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 39.18  Земельного кодекса Российской Федерации   администрация Сандовского района Тверской области сообщает о предоставлении в аренду земельного из земель сельскохозяйственного назначения  площадью 28373 кв.м. с кадастровым номером 69:28:0000010:700, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного   в границах участка. Почтовый адрес ориентра: Тверская область, Сандовский орайолн, Большемалинское сельское поселение. Разрешенное использование: обеспечение сельскохозяйственного производства.

 Граждане в праве     подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи  Участка в течении тридцати дней со дней опубликования настоящего извещения.

Способ подачи заявлений: заявления подаются в письменном виде (скан-копии не принимаются). Заявления подаются по адресу: Тверская область, Сандовский район, пгт. Сандово, ул. Советская, д. 11, понедельник-четверг:с 09:00 до 13:00 часов и с 14:00 до 18:00, пятница и праздничные дни: с 09:00 до 13:00 часов и с 14:00 до 17:00, телефон для справок: 8(48272)21082.

Дата окончания приёма заявлений-  04.09.2017 в 10:00 часов.

 Настоящее извещение размещено на официальном сайте Администрации Сандовского  района Тверской области области в сети «Интернет» http://www.sandovoregion.ru  и на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации  http://www.torgi.gov.ru/ 

