
Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии со ст. 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация Сандовского района извещает о рассмотрении ходатайств о возможном установлении публичного сервитута с целью:
-  проведения работ   по объекту МНПП «Ярославль-Приморск 2» DN 700 , 228-231 км, МВ р. Ратыня. ЯРНУ. Реконструкция» на часть земельного участка с кадастровым номером  69:28:0000010:304,  площадью 65004 кв.м., местоположение:  Тверская область, Сандовский  район, Большемалинское сельское поселение, клх «Победа»,  категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.
                  Заинтересованные лица, а также правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении публичных сервитутов и прилагаемыми к ним описаниями местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок (с указанием почтового и (или) адреса электронной почты) в течение 30 дней со дня размещения настоящего сообщения в газете «Сандовские вести» и на официальном сайте Администрации Сандовского муниципального округа   в сети Интернет http://www.sandovoregion.ru в подразделе «Информация» раздела «Управления имуществом».
            Заявления принимаются по адресу: Тверская область,  пгт. Сандово, ул. Советская, 11, каб. 22, в рабочие дни с 09-00 до 17-00 (обед с 13-00 до 14-00).
            Способ подачи заявлений – заявления подаются или направляются в Администрацию Сандовского района гражданином или юридическим лицом по их выбору лично или посредствам почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронных документов (скрепленных электронно-цифровой подписью) с использованием информационно-телекоммунальной сети «Интернет» (по электронному адресу: kui@sandovoregion.ru ).
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