Порядок выдачи повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния
Органы записи актов гражданского состояния при выдаче повторных свидетельств (справок) о государственной регистрации актов гражданского состояния руководствуются положениями статьи 9 Федерального закона от № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».
Выдача повторного свидетельства (справки) о государственной регистрации акта гражданского состояния осуществляется по заявлению заинтересованного лица о выдаче повторного свидетельства (справки) установленной формы (постановление Правительства Российской Федерации от 31.10.1998 № 1274).
Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается:
лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния;
- родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло;
· родителям (лицам, их заменяющим) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия (по достижении ребенком совершеннолетия его родителям (одному из родителей) по их просьбе выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка);
· опекунам лиц, признанных недееспособными;
· иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего в соответствии с настоящей статьей право на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния.
Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния не выдается:
- родителям (одному из родителей) ребенка, в отношении которого они лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, - свидетельство о рождении ребенка;
лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, свидетельство о заключении брака.
По просьбе указанных лиц им выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка или заключения брака.
Лицу, не состоящему в браке, по его просьбе может быть выдан документ (справка) об отсутствии факта государственной регистрации заключения брака заявителя.
При обращении за выдачей повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, заявитель, родственники умершего или другие заинтересованные лица в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло, должны предъявить документ, удостоверяющий личность; документы, подтверждающие их право на получение истребуемого повторного свидетельства (справки), то есть документ, подтверждающий родство или заинтересованность.
За выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния уплачивается государственная пошлина - 200 рублей.
За выдачу справки, подтверждающей государственную регистрацию акта гражданского состояния уплачивается государственная пошлина - 100 рублей.
